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Avstrijsko ljudstvo OKREPITEV AMERIŠKE VOJSKE V VIETNAMU
O d k l o n i l o  r d e C O  p 0 dolgih in mučnih razpravah v nadaljnih 20.000 mož na 235.000, če pa

ljudsko fronto išl£em senatnem zunanjepolitičnem' bo treba, pa še naprej do 350.000 mož.
V Avstriji so imeli v nedeljo 6. odboru o umestnosti ali neumestnosti „Kljub taki množici vojaštva v Vietna- 

marca splošne volitve. Sedme v povoj-! ameriškega vojaškega posega v Viet-jm u lahko izpolnimo svoje obveznosti 
nem času. V vseh osemnajstih letih sta'nam , sta senat in poslanska zbornica z kjer koli na sv e tu “ je poudaril Me 
si pri njih zlasti merili moči Avstrij- ' ogromno večino potrdila pravilnost se- Namara. 
ska .ljudska stranka (OeVP) in socia-! danje ameriške pojit ike do jugovzhodne 
listi,čna (SPOe). Nobena od teh dveh'Azije in odobrila nadaljnih 4800 mili- 
pri prejšnjih ljudskih glasovanjih ni jonov dolarjev za pospešitev protikomu- 
dobila absolutne večine, ampak samo j nističnih operacij na tistem delu sveta, 
relativno. Obe stranki sta zato biji na- V senatu je v Johnsonov prid gla- 
vezani na sodelovanje v koalicijski via- sovalo 92 senatorjev, proti 2, v poslan- j voljni, morala naših čet v Vietnamu pa 
di. Značilno za vse avstrijske volitve ski zbornici pa je bilo razmerje 392 lahko pade,“ če kongres ne bo enoten

Republikanski kongresniki so pozvali 
Johnsona, naj ukori demokratske opo- 
zicionalce, zlasti Fulbrighta in Morseja, 
kajti „ameriški narod postaja zmeden, 
komunistični napadajci postajajo zado

Aceri napadel novi ghanski režim in 
napovedal, da se bo zmagoslavno vrnil 
v Ghano. Vsekakor gre sovjetom za to, 
da bi Nkrumah začel, če bo le mogoče, 
državljansko vojno v Ghani.

Novi predsednik genera) Ankrah je
iz Ghane zapodil večino sovjetskega in
kitajskega komunističnega osebja, ki ga 
je Nkrumah plačeval za urjenje svoje 
milice in za komunizacijo države. Prav

tako je prepovedal vsem sovjetskim le
talom letanje nad Ghano ali pristajanje 
na katerem koli ghanskem letališču, 
ker je Moskva dala Nkrumahu na raz
polago letalo iz Pekinga v Moskvo in iz 
Moskve v Acero.

Večina zahodnih velesil in drugih 
svobodnih držav je že priznala novi 
nekomunistični režim generala Ankra- 
ha v Ghani.

Sukarno preganja protikomunistično dijaštvo

v zunanji politiki. ,
Pulbright kljub porazom v obeh 

zbornicah v svoji opoziciji proti vladni 
zunanji politiki od'n. v svojem popušča
jočem nastrojenju do komunistov ni od
nehal in je objavil, da namerava za

po letu 1945 je dejstvo, da je pri dr-1 proti 4.
žavnozborskih volitvah vedno zmagala j Tako sta predsednik senatnega zu- 
z relativno večino Avstrijska jjudska | nanjepolitiičnega odbora senator Fui- 
stranka, pri predsedniških volitvah so bright in njegov sopotnik senator Mor
se pa vedno uveljavili socialistični kan- j se doživela hud poraz v svojih prizade- 
didati. Tudi sedanji avstrijski državni ; vanjih za organiziranje kongresne opo-
predsednik je socialist. j žici je proti vladni protikomunistični i y senatnem zunanjepojitičnem od'

Pri nedeljskih poslaničkih volitvah politiki v Aziji. _ _ _ _ _  | boru debato o rdeči Kitajski. Fulbright
Johnson je v izjavi, ki jo je dal po trdi, da obstala nevarnost vojne z rde- 

glasovanju v  kongresu, znova ponudil; go Kitajsko in da je to neVarnost mo- 
Hanoju mir in istočasno predlagal, naj. ^  zmanjgati; se bomo potrudili, 
se vojskovanje v Južnem Vietnamu u -jda bomo rdego Kitaj,sko bolj razumeli, 
stavi tako do,Igo, da bo južnovietnamsko ( prav tako njene voditeije.“ 
prebivalstvo na mirnih, svobodnih voli
tvah moglo izkazati svojo voljo, kakšen 
režim hoče. ZDA se bodo pokoravale 
izidu volitev in takoj nato priskočile

je avstrijsko ljudstvo krščansko demo
kratski stranki izpričajo svoje zaupa
nje v toliškni meri, da je stranka s 
85 poslanci v parlamentu, ki ima 165 
sedežev, dobila absolutno večino, kar ji 
daje možnost, da bo svoj delovni pro
gram mogla še bolj uveljaviti tudi v 
koalicijski vjadi.

Do predčasnega iraztpisa volitev v 
Avstriji je prišlo iz več razlogov. Glav
ni so ti, da so socialisti v zadnjem 
času povzročali krščanskim demokratom 
vedno večje težave v vladi zlasti pri 
reševanju gospodarskih problemov. Do 
velikih nasprotij je prišlo predvsem pri 
sestavljanju zveznih proračunov. Socia
listi so iz propagandnih razlogov pred
videvali velike kredite, za katere ni 
bilo nobenega pokritja. Tako so morali 
potem ustavljati javna (Jela, ukinjati 
vlake ip. Delo vjade je bilo ohromljeno

Zunanji minister Dean Rusk pa je 
na televiziji zatrdil, da se bo nevar
nost vojne z rdečo Kitajsko povečala v

tako Južnemu kakor Severnemu Viet- j slučaju, če bodo ZDA zapustile Južni 
namu z gmotnimi in finančnimi sred- J  Vienam. „če bosta Peking in Moskva 
stvi na pomoč za obnovo obeh delov j ugotovil a, da nase obljube ne pomenijo 
države. „Borimo se za načelo, da bo mč, tedaj bomo stali pred nevarnostjo, 
moglo prebivajstvo Južnega Vietnama ; mnogo večjo od današnje. Peking in 
svobodno izbrati svojo pot, svobodno sle-j Moskva bosta napravili na podlagi na- 
hernega .pritiska, terorja in strahu. To ; šega pomanjkanja volje svoje načrte, 
je, kar hočemo za Južni Vietnam. To je, ! Ki nas bodo povedli naravnost v vojno 
kar hoče južnovietnamsko prebivalstvo,“ z obema državama.“

Rusk je ob 'koncu svojega govora še 
dodal: „če bodo ZDA uspele v Vietna
mu, se bo sto majhnih držav po vsem 
svetu oddahnilo.“

je poudaril Johnson.
Ameriški obrambni minister McNa

mara pa je objavil, da se bodo ameri- 
V tolikšni meri, da je bil krščansko- j ške vojaške sile v Vietnamu zvišale za 
demokratski kancler dr. Klaus prisiljen j ............ . ■ 1
lansko jesen odstopiti. Socialisti so ta- Vojt&ŠkU Vladu V Ghani Se Utrjuje
ko načrtno povzročili notranjepolitično
krizo ker so se hoteli polastiti tudi po- ' Medtem, ko je v Ghani obdržala ob- ' mu Nkrumahu, tako, da bo lahko Nkru- 
ložaja predsednika zvezne vlade. Imeti last vojska pod vodstvom generala An-1 mah predsednik istočasno dveh držav: 
so hoteli v svojih rokah oba najvažnej-, kraha ter je takoj začeja uvajati od. Ghane in Gvineje.
ša položaja v državi: predsednika dr-' prebivalstva težko pričakovane gospo- V vseh prestolnicah svobodnega 
žave in predsednika zvezne vlade. j  darske in socialne reforme, je odstav- sveta in celo v nekaterih za železno za- 

Za volitve je postavilo kandidatne ! Ijeni predsednik marksist Nkrumah s veso, so se ljudje spogledali. Res je, 
liste 7 političnih skupin. Po vsej državi posebnim sovjetskim letalom odpotoval da sovjetski mogotci zbijajo marsika- 
so imeli kandidatne liste samo Avstrij- i iz Pekinga v Moskvo. tere šale s svojimi koristnimi budali,
ska ljudska stranka (OeVP), socialisti Na moskovskem letališču ga je pri- toda, ta s Tourejem in Nkrumahom je 
(SPOe), avstrijska svobodna stranka čakal sovjetski zunanji minister Gro- f bila prehuda: poslušnost Kremlju bi 
(FPOe) in demokratsko napredna stran- miko ter z njim ostal dobre poj ure v j bila sicer brezmejna, vendar nihče ni 
ka Franca Olaha, bivšega socialistične- razgovoru. Pozneje je Nkrumah imel möge) misliti, da bi bili, čeprav so

Indonezijski jevičarski diktator pred
sednik Sukamo se še vedno krčevito drži 
za predsedniški stol ter se doslej ni 
hotel vdati zahtevam protikomunistič- ! 
nega dijaštva in nekaterih vojaških 
osebnosti, ki zahtevajo odstavitev — di
jaštvo celo obešenje —  podpredsednika 
Subandrije, katerega obtožujejo, da je 
sodeloval pri lanski ponesrečeni okto- 
brski komunistični vstaji.

•Sukamo je skušal udariti po proti
komunističnem dijaštvu s  tem, da je dal 
razpustiti njihovo organizacijo K A M I! 
ter nato zapreti tudi jakartsko univer- i 
zo. Dijaštvo se je na univerzi zasidralo 
in jo spremenijo v trdnjavo, tako da je 
Sukarno poslal svoje policijske oddelke, 
ki so univerzo zasedli. Zanimivo je, da

nikjer na svetu komunisti sedaj ne pro
testirajo proti kršenju imunitete, ker 
pač gre za protikomunistično dijaštvo.

Odstavljeni protikomunistični mini
ster za obrambo se je skril v podzemlje 
in menijo, da pripravlja revolucijo proti 
Sukarnu. Nekatera poročija so zadnje 
dni vedela povedati, da se je na skrivaj 
vrnil v Jakarto.

Mnogi opazovalci pa so mnenja, da 
je Nasution zamudil lepo priliko za 
udar proti Sukarnu prav tiste dni, ko 
je protikomunistično dijaštvo uprizorilo 
množične demonstracije proti vjadi. 
Prav tako so začela iz Indonezije pri
hajati poročila, da se komunistični pri
staši Sukarna znova mrzlično oborožu- 
jejo z orožjem, ki jim ga pošilja Peking.

I Z T E D N A

ga notranjega ministra, ki je bil lani 
zaradi očitkov zlorabjjanja sindikalnih 
skladov izključen iz stranke. Komuni
stična stranka je pozvala svoje prista
še, naj volijo socialistične kandidate, 
razen v samem mestu Dunaj, kjer So 
moskovsko orientirani komunisti posta
vali svojo listo, pekinško usmerjeni ko
munisti so pa isto storili v dunajskem 
volilnem okrožju. Pri poslaničkih vo
litvah so tudi prvič nastopili Kober- 
jevi liberalci.

Socialisti so bili prepričani, da bodo 
v koajiciji s komunisti dosegli svoj po
litični cilj: absolutno zmago nad kr
ščanskimi demokrati, kar bi imelo za 
posledico, da bi jim odvzeli položaj 
predsednika zvezne vlade. Rezultati vo
litev iz Jeta 1962 so tej koaliciji dajali 
večino 50.000 glasov. Spričo nevarno
sti, kT’ je zagrozila Avstriji ob pojavi 
socialistično-komunistične ljudske fron
te, so avstrijski krščanski demokratje j je zanjo glasovalo 2,191.128 vojiveev mu ljudstvu veselo olajšavo spričo od- 
zelo povečali volilno aktivnost. Njeni 1 Ipri volitvah 1962 2,024.501), socialisti s stranitve nevarnosti, pred katero je 
kandidatje in funkcionarji so z lepaki, komunisti so dobili 1,928.921 (1,960,685) bila postavljena renublika. K tej zmagi 
tiskano in govorjeno besedo onozarjali za Avstrijsko svobodno stranko se je sta odločijno pripomogli dve okolnosti: 
volivce na nevarnost, ki lahko pride iz'avilo 242.599 volivcev (313.895), de- Avstrijsko ljudstvo je izpričalo, da od- 
nad državo, če bi pri volitvah ljudska. mokratska napredna stranka je dobi,la klanja socialistično-komunistično l.iud- 
fronta zmagala. Sam kancler dr. Klaus 1 148.541 glasov. 7a komuniste obeh sko fronto, ker ima vsak dan pred očmi 
je zadnji dan pred volitvami govoril frakcij je glasovalo na Dunaju in v razliko med demokratsko obliko vlada- 
narodu po radiu in televiziji ter pon-j dunajskem volilnem okrožju 18.638 vo- vine in totajitarističnimi režimi v ta- 
dar.jal važnost ljudske odločitve. V oliv-, lilcev (135.520). Krščanski demokratje koimenovanih socialističnih vladah pri 
ne upravičence — teh je bilo 4,884.433  ̂so število svojih poslancev od prejšnjih avstrijskih sosedih na vzhodu in jugu. 

-  je rotil na j dobro premislijo svojo : 81 povečali na 85. Socialisti so imeli Na drugi strani pa je zadal hud uda- 
odločitev ter naj glasujejo tako, da se 76 poslancev, pri volitvah so izgubili ree socialistični stranki Franc Olah, ki

še konferenco z drugimi sovjetskimi zmožni vsega, kremeljski veljaki tako 
veljaki, ki so mu predložili načrt, po j predrzni in bi tvegali tako osmešenje, 
katerem naj bi se znova polastil obla-1 kakor je prvi hip, po izjavah Nkruma- 
sti v Ghani. (Nkrumah je načrt takoj, hovega delegata v Addis Abehi kazalo, 
odobril, ker gre njemu in njegovim sov-j Zato so pohiteli, zahtevali v Aceri pra- 
jetskim gospodarjem za to, da bi Gha- j  vilno pojasnitev položaja' ter je moral 
no znova sprevrgli v  marksistično de- nato Nkrumahov delegat na novi tis- 
želo ter s sovjetskim letalom, ki mu ga kovni konferenci zadevo popravljati, da 
ie sovjetska vlada znova dala na raz-j ie izgledala takole: 
pelago, odletel iz Moskve v Afriko. I Touré je sprejel Nkrumaha za svo- 

Sovjetsko letalo je pristalo v Aceri, jega „sopredsednika“, na podlagi dogo- 
prestolniei sosednje Gvineje, kjer pred-'vora med! obema .državama o uniji iz 
sednikuje marksistični predsednik Se- leta 1959, ki pa je nista nikdar izpe- 
kou Touré. Ta je Nkrumaha sprejel z ijali. Kot „sopredsednik“ Gvineje bo 
vsemi predsedniškimi častmi, kakor da Nkrumah sopodpisoval vse dekrete za 
bi bij še vedno na čelu Ghane. Toure- Gvinejo, Touré pa seveda še vedno 
iev zunanji minister in delegat na Vse- prednjači na predsedniškem stoju Nkru- 
rifriški konferenci v Addis Abehi v , mahu.
Abesiniji pa je istočasno naznanil, d a ’ Ta razlaga je odgovarjala sovjet- 
ie Sekou Touré odstopil in dal predsed- skemu načrtu o vrnitvi Nkrumaha v 
niško mesto v Gvineji pravkar prišle- Afriko. Ta je takoj nato po radiju v

jim pozneje ne bo treba kesati.
Pri takem političnem položaju v Av

striji so so krščansko demokratski Slo-

in imajo v parlamentu samo 74 po- Ji je s svojimi kandidati odvzel razme- 
slanoev, avstrijska svobodna stranka je ’ roma visok odstotek volivcev, 
imela nrej 8 poslancev, sedaj se je nji- j Po volitvah bo imela Avstrija sko-

venei na Koroškem dne 27. januarja j hovo število znižalo na 6. Komunisti | ro gotovo zopet koajicijsko vlado krs-
t. 1. odločili, da bodo glasovali za kan- j na že pri tr*h zanorednih volitvah niso ; canskih dmokratnv in socialistov. Sled-
đ'đate Avstrijske J.jur’ske stranke, le- debili nobenega poslanca. Tako je A v-: nJi so že izjavili, da so y taki vladi
vičarsko usmerjeni Slovenci so pa svo- strijska lmdnjča stranka pridobila 4 ! pripravljeni sodelovati, 
je glasove tudi pri teh volitvah žago-j nove poslani'ške mandate na škodo so-! Pričakovati je, da bo nova avstrij

ska zvezna vlada kanclerja dr. Jožefa 
Klausa znaja pravično oceniti delež, ki

tovili socialistom. j cialistov in svobodne 'stranke.
Rezultat nedeljskih volitev v Av- t Objava voVvnega rezultata z abso 

striji je pokazal, da je ljudstvo prepri-, sutno zmago avstrijske .ljudske stranke’ so ga k zmagi avstrijskih krščanskih 
rano, da njegove koristi najbolje v a - , in s porazom socialistično-komunistične j demokratov doprinesli tudi krščansko 
ruje Avstrijska ljudska stranka. Zato I ljudske fronte, je prinesla avstrijske-. demokratski Slovenci na Koroškem.

V Uruguayu je v zadnjem letu 
predsedniške dobe sedanje državne u- 
prave prevzel predsedstvo vladnega ko- 
legiajnega sveta Alberto Heber. V  na
stopnem govoru je ostro posvaril Mo
skvo in Peking, naj se nikar več ne 
vmešavata v  uruguayske notranje za
deve, ker tega uruguayska ylada ne bo 
več trpela. Kot znano je ravno sedanji 
predsednik vladnega sveta Heber ne
davno zahteval prekinitev diplomatskih 
zvez s Sovjetsko zvezo.

Notranje ministrstvo na Kubi je ob
javilo, da so na Kubi odkrili novo za
roto proti komunističnemu diktatorju v 
tej deželi Fidelu Castru. Zaprji so dva 
častnika bivše osvobodilne vojske in še 
pet oseb. Listi v Havani poročajo, da so 
zarotniki „že priznali“, da so namera
vali umoriti Castra ter da so bili v 
ameriški vohunski službi.

V Gvatemali so imeli v nedeljo 
predsedniške volitve. Kandidati so biji 
polkovnik Juan de Dios Aguilar (vlad
na demokratska ustavna stranka), biv. 
vseuč. prof. Julio Cesar Mendez (revo
lucionarna levičarska stranka) in pol
kovnik Miguel Angel Ponciano (giba
nje za narodno osvoboditev). Ker nobe
den ni dobil predpisane ve,čine bo no
vega predsednika moral izvoliti kongres.

V New Yorku pristaniški delavci 
niso hoteji prejšnjo soboto natovarjati 
blaga in potniške prtljage na francosko 
ladjo France kot protest, ker francoske 
jadje prevažajo blago v Sev. Vietnam.

Francoski zunanji minister Maurice 
Couve de Murville bo maja meseca obi
skal 'Bojgarijo in Romunijo, junija me
seca bo pa spremljal francoskega pred
sednika de Gaulla na obisk v Moskvo.

Britanski konservativci so objavili 
svoj volivni program. Napovedujejo, da 
bodo po napakah, ki jih delajo laburisti 
zboljšali gospodarski in soeiajni polo
žaj v državi, omogočili, da bo industri
ja lahko polno obratovala ter zaustavili 
inflacijo v državi. V zunanji politiki so 
za izpolnjevanje vseh britanskih obvez 
za ohranitev miru in demokracije v 
svetu ter za takojšnje direktne razgo
vore z rodezijskim predsednikom lanom 
Smithom, ki je kot znano enostransko 
proglasi) neodvisnost Rodezije. Konser
vativci zagovarjajo tudi vstop Anglije 
v Skupni evropski trg.

Vatikan je objavil v posebni knjigi 
124 pisem papeža Pila XII. nemškim 
škofom med drugo svetovno vojno. Pi
sma so bila napisana v času od 1. 1939 
do 1944. V njih je papež Pij XII. pozi
val nemške škofe, da morajo še pove
čati svoje človekoljubne napore in ne 
smejo opustiti nikdar pomoči od naciz
ma preganjanim in zatiranim žrtvam, 
četudi ne pripadajo katoliški veri. Ob
javljena pisma so nov odgovor Vatika
na na Hochhutovo dramo Vikar, v ka
teri papežu Piju XII, očita, da se ni 
zadosti zavzel za preganjane jude.

Francija na zasedanju takoimenova- 
nsga Pariškega kjuba, ki ga sestavljajo

V T E D E N
ZDA, Zahodna Nemčija, Belgija, Cana
da, Francija, Vel. Britanija, Italija, Ja
ponska, Holandija in švedska, zahteva, 
naj bi se države znova povrnile na zia- 
co podlago za kritje svojih valut in naj 
bi se opustila dolar in funt sterling 
kot trdni svetovni vajuti.

Poljski nadškof Žiga Chromanski je 
kot tajnik, škofovskih konferenc poslal 
v imenu poljskih škofov predsedniku 
države Josefu Cyrankiewiczu protestno 
pismo, ker poljska komunistična vlada 
ne dovoli, da bi primas poljske kardinal 
Štefan Wyszynski mogel odpotovati v 
Rim, da bi se udeježil slavnosti, ki bo
do v Vatikanu 13. junija v proslavo 
1000-letnice, odkar so Poljaki prevzeli 
katoliško vero. V pismu Chromanski 
odločno zavrača napade poljske vlade 
tako na kardinala W yszynskega, kakor 
na .ostale poljske škofe ter očitke, da 
bi s tem, da so nemške kat. škofe pova
bi’i na slavnosti, ki bodo ob tisočletnici 
obstoja kat. Poljske v Warsavi in Čen- 
stohovi, izdali koristi poljske države. 
Predsednik države Cyrankiewicz je na 
prejeto protestno pismo takoj odgovoril 
z novim napadom na poljske kat. škofe, 
češ1, da „ne Wyszynski in ne ostali polj
ski škofje ne bodo dosegli, da bi W y
szynski dobil potni list za potovanje v 
Vatikan, dokler ne bodo opustiji svoje 
izdajalske akcije proti poljskemu na
rodu".

V Belgiji krščansko 'demokratski pr
vak Paul Willem Segers' ni mogel se
staviti nove vlade. Kralj Baldoin je za
tem naprosi) samega predsednika kršč. 
demokratske stranke Paula Vandena 
Boeynats-a, naj skuša s socialisti rešiti 
sedanjo belgijsko politično krizo.

V Moskvi je umrla znana ruska pes
nica Una Akmatova. Dočakala je sta
rost 76 let. Bila je ugledna pesnica že 
ob izbruhu komunistične revolucije v 
Petrogradu. Njenega moža protirevolu- 
cionarja so komunisti ustrejili leta 1920, 
od tedaj neprej je za javnost morala 
umolkniti. Ko je bila stiska med II. 
svetovno vojno največja, so komunisti 
začeli objavljati njene rodoljubne pes
mi. Po Stalinovi smrti je bila „rehabili
tirana“, toda svojih pesmi tudi tedaj 
ni smela objavjjati.

„Osservatore Romano“ je v posebni 
številki objavil zgodovinsko in statistič
no dokumentacijo II. vatikanskega zbo
ra. Tz objavljenih finančnih podatkov je 
razvidno, da so stroški II. vatikanskega 
koncila znašali okrog 7 in pol milijona 
dolarjev. Samo ureditev prostorov v 
baziliki sv. Vetra, kjer so bila zaseda
nja koncilskih očetov, je stala 392 m ili
jonov lir, za potne' stroške škofom iz 
raznih delov sveta je Vatikan prispeval 
1.325 milijonov lir in h kritju stroškov, 
ki so jih .imeli med svojim bivanjem 
v Rimu pa 1.500 milijonov lir.

Komunistična Kitajska js -obvestila 
Moskvo, da se bodo 23. kongresa sov
jetske komunistične partije 29. marca 
udeležili tudi zastopniki kitajskega ko
munizma.
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99Prekratko  je  naše življenje, da bi smelo 
biti majhnoI“

(Iz govora pisatelja Karla Mauserja v Clevelandu)

Pisatelj Karel Mauser je imel 6. fe 
bruarja v Clevelandu predavanje o slo
venski izseljenski stvarnosti.

V uvodnem deju je navajal, da so se 
taka predavanja, ki so jih imeli v Cle-

V iskreni želji, doseči dobro, vzeli V 
zakup. Ni uporov in ne vojske brez ri
zika, brez tveganosti.

V iskanju krivcev ta  moment čisto 
pozabljamo in vendar je najbolj osno-

velandu že lani, izkazala „naravnost zaf ven- Hočemo zmanjševati vrednost žrtev
naših mrtvih s tem, da so bili zapeljani, 
napak poučeni, da se ni nič storilo. Bili 
so vsaj po večini kakor preprosti Indi
janec Emiliano Zapata: Niso hoteli ži
veti na kolenih. Niso šli v boj proti zlu,

nujna“, ker da smo „vse predolgo v 
naši zdomski skupnosti odlašali z iskre-: 
nim odkrivanjem preteklosti“ in je bilo 
„v nas vse premalo resnega izpraše
vanja vesti in vse premajo načrtnega 
zgrajevanja samega sebe“. Dalje ugo
tavlja napake pri presoji preteklosti, ko 
nekateri v njej vidijo samo dobro, dru
gi pa samo slabo, same napake. Mauser 
tu ugotavlja, „da v svojem srcu vendar 
čisto dobro vemo, da na svetu ni po
polnega - človeškega dejanja, da je v 
vsakem primešan kanec nase sebičnosti, 
našega pričakovanja, da nam bo dobro 
povrnjeno z dobrim, zraven vsega pa še 
pozabljamo na delež naše nepopolnosti, 
ker smo pač ljudje ter da bomo ostali 
taki vse do svoje smrtne ure.

Tudi v našem javnem življenju ni 
drugače. Tudi v tem smo bili, smo da
nes in bomo v prihodnosti ljudje. Vod
niki narodov ostanejo ljudje, odborniki 
po organizacijah ostanejo ljudje, kul
turni -delavci ostanejo ljudje, državniki 
in politiki ostanejo Jjudje. To se pravi: 
povsod so bile, so in bodo napake, ker 
so te pač naš človeški delež, ker nihče 
od nas ni prerok, marveč vsak izmed 
nas ugiba o prihodnosti; iz takšnih in 
drugačnih slučajev sklepa na tak in tak 
konec in na tak uspeh. Nespametno je 
tedaj govoriti: če bi takrat naredil ta
kole, pa bi stvar imela tak konec. Morda 
bi ga v resnici imela. Toda v človeškem 
javnem življenju še vedno velja tisti 
-naš preprosti ljudski rek: Ko bi bil ve

Zamejska emigracija je takorekoč 
dan za dnem gledala domov in od on
stran so pričeli prihajati svirači, ki so 
znali ubrati prave strune. Domotožje 
zamejske emigracije je bilo hujše od 
našega, zakaj v naravi nam je, da bolj 
hrepenim po tistem, kar upamo doseči,

I* ž iv ljen ja  in  d ogajan ja  v  A rgen tin i
Poplave vedno večje

Poplave se iz m est in krajev pro
vinc Misiones, Chaco in Formosa širijo 
ob reki Parana -in njenih pritokih na 
področja provinc Santa Fe, Corrientes

bila velika. Preprost čjovek je hotel vi
deti samo svoje ljudi. Ko je začela od- 

ker jih je nekdo s silo v  boj pognal, j bajati inteligenca pa se je začelo novo

kakor po tem, kar se nam zdi nedo- j Entre Rios in že tudi v pr0vinco Bue- 
segljivo. Za nas, ki smo bili dale« odi Aires Medtem> ko reki Paraguay in 
nje, je bila že mise) na velike stroške : parana v severnih provincah za spo- 
m-rzel slap. I znanje že upadata, v južnem delu toka

Iz zamejske emigracije se je odtrgal ' reka Parana nevarno narašča. Razlito 
prvi in šel in drugi in tretji. Dokler je ! vodovje podira mostove, ruši ceste in 
hodil samo preprost človek, škoda ni povzroča ogromno škodo. Vojska in či

sli so vanj, ker so čutili, da pod komu
nizmom ni življenja razen z zaprtimi 
ustmi in na kolenih kleče.

Še vedno protikomunistično borbo 
gledamo z očmi pripetimi samo na pu
ško in na število mrtvih na tej in na 
oni strani, še  vedno se ponavlja stara 
zgodba, ki nam je vsem nekam v krvi: 
generali pobirajo medalje, vojak pa 
zmaguje, še  danes ne moremo doumeti, 
da je zmaga v borbi zmaga neke ideje, 
lahko tudi slabe. Mislimo na fašizem, 
nacizem in zlasti komunizem. Zmaga je 
namreč v tem, da ideja zna prevzeti 
množice tako daleč, da so zanjo pri
pravljene umreti. Zlasti pri nacizmu in
fašizmu smo videli fanatične zglede, če  i . f .. • n  - , . . * revolucij:je bilo namreč nase bojevanje proti'

razdobje. Iz majhne brvi v začetku, so 
pričeli rasti mostovi. Pričeli so vsta-

Vilne oblasti so noč in dan na delu ter 
rešujejo ljudi v krajih, 'ki jih ogrožajo 
poplave. Med' ogroženimi kraji in Bue
nos Airesom je vzpostavljen kar letalski 
most. .Letala, zlasti helikopterji, priha

jati glasovi, zakaj emigracija ne neha j jajo in odhajajo v ogrožena mesta. Pri- 
z napadi na režim doma, zakaj bi se našajo hrano, obleko, živila, zdravila,
ne iskalo kuj turnih stikov, počemu sploh 
še pogrevati stare zgodbe? Drug čas 
je, še papež je dal kolajno nekemu ju-

sanitetno osebje, ki cepi ljudi proti na
lezljivim boleznim in zlasti v tistih kra
jih, kjer so ugotovili primere tropične

goslovanskemu diplomatu, še Cerkev malarije, izdajajo potrebna zdavniška 
išče neke znosne odnose do komuni- j navodija, ki se jih morajo ljudje strogo 
stičnih režimov. Mi pa z glavo skoz [držati.
zid.

To mišljenje je pričelo vdirati tudi 
v literaturo, ki vedno postane prva re
volucionarna. Tako se je začel razkroj

Za pomoč od poplav prizadetim kra
jam in ljudem je v teku dobrodelna 
akcija narodne solidarnosti. Civilne, vo
jaške, dobrodelne, gospodarske, zdrav-

slovenske katoliške skupnosti L 1936 z ne> cerkvene in druge ustanove zbi.
•m m  v .  A r t v i - f l r n  i t i  A r t k / x l r n  a L  f  I

j rajo za prizadeto prebivalstvo živila,nastopom pesnika Kocbeka ob španski
:iji in tako se čez 30 let ob istem j. 0bkke7'obutev,"'denar7Pomoč za ljud., 

ideji samo vojaško, potem smo danes v ™ enu Pačenja nova raz an“®t> kl Je ' ki so v poplavljenih krajih izgubili vse, 
emigraciji opleli in mislim, da je zale-1 f ^ ^ l P ^ a j a  tudi o zunaj. Zlasti iz ameri-
telost v to smer eden glavnih vzrokov
za spore. Idejno šibkost v emigraciji 
skušamo reševati z velikimi in „čudo
vitimi“ odkritji.

Iščimo krivce!
V miru in komodnosti čjovek naredi

ga rdeči ustrelili, naj bi se ne vleklo
na dan, ker nekaterim vzbuja slabe

- ___, „ . ,  . v ... “ občutke. Pri ubitem pesniku Hribovškunajveč napak. Za idejno Šibkost namreč

nih teženjih v zamejski emigraciji pa ,držay in tu se znova potrjuje ame. 
vdira od tam tudi med nas. Gotovo je rigka solidarnost. Med drugim je poslal 
nevarno znamenje, če se komu ne ^  ( pomož jz čila gilski p,redsednik dr. Frei,
prav, da smo _ ime i Jani Velikonjevo ZDA so prišla in še naprej prihajajo 
nagrado. Ime pisatelja Velikonje, ki so zdravi]a in ldrug0 blag0 ameriiški

ni nadomestila. Zavoljo nje pritikamo bi “  bil° treba poudarjati, da je M
naši borbi v preteklosti še posebne se-i domobr,anec- Tak* “  podobne glose, ki

— • - i _„ __ , . , , . . , i so prišle iz vrst nase emiffracii-e, so
dež, bi ne bil revež Gledati iz seda-* kundarne  Pom ene> k i Jih ta k r a t  n i bilo, , , , . ; ... ... . . .  _ ,. .. , ,  * aaxi 12 seaa i 4-* . • I gotovo znak, da se je v  em ig raciji z a - ’■ dobrih sosedskih oanosajin . ujm o sti v  p re tek lo st ie k a i labkn- o-ledaH ’ vzdevam o posam eznim  osebnostim  a tr i- :  . , . , , _. , ■ . „ , J
1 .  _ ’7 . -  , g  Ib u te . ki niso resn ičn i NeSe Jm z,°  boteno Pozabljenje, da bi neka-jskih zah tev  d ru g  p ro ti d rugem u

slanik v Argentini je izročij akciji na- ! cev.

rodne solidarnosti znesek 25.000 dolar
jev, vladi pa ponudil tudi na razpolago 
helikopterje z ameriškega ledolomilca 
Eastwind, ki je trenutno na obisku v 
buenosaireški Juki. Papež Pavel VI. je 
za poplavljence daroval 10.000 dolarjev, 
vlada pa je objavila odredbo, po kateri 
bodo vsi državni uslužbenci darovali 
enodnevno plačo za poplavjjence.

Škoido, ki jo je doslej povzročila po
plava, še ni mogoče ugotoviti, ker so 
vsa poplavna področja še vedno pod vo
do. Gotovo je samo to, da bo šla  v 
milijarde in milijarde. Saj je samo v 
severnih provincah voda zalija nad 100 
tisoč glav goveje živine ter uničila vse 
poljske pridelke.

Ostale novice
Predsednik dr. Illia je v nedeljo,, 

6. marca, v mestu Cruz del Eje priso- 
stvovaj slavnosti ob položitvi temeljne
ga kamna za zgraditev jeza Pichanas, 
ki bo omogočil namakanje 7.000 hektar
jev zemljišča.

V Buenos Airesu je bilo prejšnji te
den izvoljeno novo vodstvo vladne ljud
ske radikalne stranke. Za predsednika 
je bil znova izvoljen dr. Ricardo Balbin. 
Novoizvojjeno vodstvo ljudskih radika
lov je objavilo politično izjavo, v kateri 
zlasti poudarja, da bo nadaljevalo z do
sedanjo politično linijo in da bo vzdr
ževalo vse tiste politične koncepte, ki 
se uveljavljajo v argentinskem javnem 
življenju in ki utrjujejo demokratski 
sistem v državi.

V provinci Jujuy je novi peronistični 
guverner odpustil vse uradništvo, ki ie 
bilo nastavljeno v dobi komisarske u-

I prave. Prizadetih je nad 2000 uslužben-

ladransko morje je tudi slovensko
Slovenci smo vedno živeli s Hrvati v : uredila nekaj starih ladij v potniške

iz sedanjosti v prihodnost, je pa opra 
vilo, ki ga človek more opraviti samo

bute, ki niso resnični. Naše sedanje 
mišljenje, naše želje, mogoče in ne- !

po človeško, se pravi, z dobro voljo,' mo^°če ambicije, postavljamo v pre- 
vendar na z napakami, pomanjkjj-ivost- 
mi in nerodnostmi, ki so človeški delež.

Kdo bi utegnil torej reči: potem pa 
pustimo preteklost na miru; pokopljimo 
jo in glejmo samo v prihodnost! To se
sicer lepo sliši; v naši skupnosti bi bilo 
morda celo manj vrenja, če bi se po 
tem ravnali, vendar pa takšen zakjju- 
ček hrani v sebi neko nasprotje: če po
koplješ mrtvo in ne veš, za kaj je

teklost, kakor da so tam resnično bile.
Če tako podaljšujemo pretekjost v se
danjost in ji skušamo celo dati odraz 
sedanjosti, izkrivljamo dejstva iz prete-j 
klosti. Dejstva v preteklosti moramo;
gledati kot dejstva v preteklosti in j ih ’ peSnlka K°cbeka doWla ° dreZalb pa ga

odnošajih. Ozemelj- 
nima-

teri radi položili mostove preko pokri-1 mo. Večina hrvatskih demokratskih ča- 
tega in zakopanega trpljenja v prete-' sopisov piše o Slovencih in njihovih po- 
klosti in odprli med nami neko novo j litičnih dejavcih dostojno in priznava 
pot, ki naj bi bila za moža visoko ogra-Slovencem  pravico, -da vodijo lastno slo- 
jena z zidom, čez katerega bi ne videli vensko politiko, ki se včasih sklada,
umazanega, krivičnega in zatirajskega, 
kar v domovini še vedno živi. Če so

včasih pa tudi ne s hrvatsko politiko.

ladje in začela voziti na progi Koper—
Združene države Severne Amerike, je 
morala na zahteva hrvatske Jugoplo- 
vidbe iz Reke opustiti do dobičkanosno 
zvezo in prevzeti manj (rentabilna poto
vanja v  Južno Ameriko.

Ilinič trdi, da ,se pristaniče v Baru 
in proga iz Beograda v Bar gradi s

Med take hrvatske časopise, ki o hrvatskim denarjem. Toda ali se ne gra-
—  ----- --  ... . . . .  . , *_ oven« večinoma ugodno pišejo, spa- dj bud{ g s ]ovenskim denarjem? Sloven-

kot taka,, brez začimb sedanjosti, dati, lstof sno P W ,  da onstran meje da tudi „Danica“, ki jo izdajajo hrvat- ci dajejo relativno ,najv<Myi del dohodkov
v predale, kamor spadajo. Popravkov! ^ d a i a  svojo filozofijo, je gotovo nekaj j skl frančiškan, v Chicagu. Zelo pa nas y zvezno blagajno in iz te blagajne se
ni mogoče delati, delati moramo samo “a™bf ‘ ,Se ^ . n” ob*i pa ™ ra bltl Z Je T ™  J  tem 'listu neki odstavek gradijo ceste, železnice, tovarne, javna
zntKnčt-o v; „o .  ljudmi, ki mislijo, da bo preko mostov, uvodnika v letošnji prvi številki, ki ga , • - .j ut j •„c ves, za M , ie zaK--lučke,-ki pa morajo biti, ce hočemo, . . ... J,. . . „  , TT , ’ . poslopja itd. v Macedomji, Orni gon,. . .  , ’ J * ' KnrriA -i, „„i- r  j  -j j • ki J'h nekateri gradijo, prihajalo k -nam je napisal Karlo Ilinic. Uvodnik govori -n • • , ,  . . . . . . .  ,umrlo, kako se bos potem v prihodnosti! d b v zFodovim veljali, dosledni, .  . ,  , . . , . . s  , Bosni in Hercegovini m se kje drugod.n Mnnuimusuj . . . I Cisto kulturno bogastvo. Blago namreč, o novi hrvatski politiki, ki naj ne bo 1

varoval nove, podobne smrti. Prihod- T znl> orez strupenosti in zapisani z . . , . . ..... .. . f . . . Zakai na np nove p- Tlinič dn «p‘ i. ,. .  .. , . .. željo da bodo dobo nrnvičnn «„JiH j; i kl bl mi p o d a l i  preko tega mostu samo kontinentalna, ampak v prvi vrsti! ■ J pa ne pove lllnlc> da se
t v  , ra p02.na } sovrazni e> • 1 A g v ’t m ali onem v na -̂0 skodo Vendo I V domovino> bo stokrat prerešetano, kar j jadranska. Pri tem se pisec obregne ob ffradl z zveznim —  torei tutJl s sloven- 

t I  o - J  Z1S T ’ nS POnOV1 T i  v in i rlTn a r o č il u^n e traT aif d o to  , na  ̂ bi mi ^ e j e j i ,  naj bi se niti ne od- j beograjsko vlado, ki velike vsote „hi- skim ~  d^ j e m  hrvatsko pristaniščeV bn nn^Tn T  1° ̂  ( Težko je v emigraciji ustvariti kai I viI° ’ temveč 'samo Proda3al°- Ta želja J vatskega denarja“ porabjja za zgradi- v pložabvln žejezniška proga do njega ?
torei- boli z d r a v i \ S 3k ' V  I stalnega in močnega Če ideja ki jo ie P° ffradnp most°v, ki je posebno živa tev pristanišča Bara in za železnico iz Kratke železniške proge v  Koper pa
nekaj’ napak manj ° ’ “  ° Polnija prva leta," postane 'kalna če^ V Trstu in Rimu in zel° S le d n a  v gla-1 Beograda v Bar. Dalje člankarja močno g r a j s k a  vlada noče zgraditi iz zvez-

v  , . . . , ! namre- delo ki ga onravliimr, . j šilu dr. Besednjaka, nas mora strezn iti., vznemirja razvoj srbske mornarice. V nih Proracunov. Dobro informirani kro-
v  nadalnjem izvajanju govori o . -  3 ’ ! Ne bo nas pokopala trenutna razdvo- ' tej zvezi pa piše tole: „U-isto doba fa- gi Pfa-vijo, da so prav Hrvati tisti, ki

jenost, ki jo sicer bridko občutimo, pa vorizira se i slovenska Splošna plovidba. £radRev te prepotrebne proge prepre- 
je po eni strani dvignilo marsikoga, k i j i  ona če uskoro biti veća i modernija tuie-l0- 
je do danes le bedel aji celo že spal. ! od hrvatske. Srbi i komunisti pretvara
če nas bo kaj pokopalo, bo hoteno po-' ju naš Jadran u srpskoslovensko more, 
zabljenje, ki prinaša med nas krhanje !a mi šutim o!!!?“
nekdaj' trdnega idejnega stališča, pri-j čudimo Sg takemu piganju hrvatske. 
naša beg od preteklosti in resignacijo. ! ga žasopisa. Kajti daleč od resnice je 

Da ideja polaganja mostov med na- to, ,da hi jugoslovanski komunistični re
mi sploh zanje kak uspeh, je vec raz- žim> pri lkaterem so prav tako udeježeni samo muV’ ampak pravimo, da je tučH 
logov. Prvi je gotovo tih obup, da se poleg ,Brbov tudi Hrvat; in sloven,; i «a§- Niso ga -nam dali ne Srbi in še 
skoraj nič od tega, kar smo priČako- . favoriziral slovensko obalo in slovenski1 man-j komunisti (nasprotno so nam ko
T r o l l  i n  n . I  lT V W lC IV I in ll A  F l u i i  A* l  1 A  _ "»"VI 11 U l  m 4-1 -1 . 1  . 1  1

„iskanju krivcev“ za komunizem, za zS-raleno na ideji, če iz -nje ne izvira, 
vrnjene protikomunistične borce in dru- po êm vsako naše delo ostane samo zu- 
ge nesreče ter pravi, „da nam je v na- nanJe opravilo. Zgubi dušo in z njo vpliv 
ravi iskati krivca in ga najti v tistem ,1 na  ̂ množico. Z veliko propagando in z 
ki nam ni ljub“. Zatem pa nadaljuje: ’ j vpiti e™ moremo sicer vsako delo pred- 

„Iskati skupnega krivca, iskati ga stavR' za veliko, toda osebno sem pra
tnji v nas samih, tega nismo zmožni..! pritban- da -ie res nekaj vredno samo 
Lovili smo se in se še bomo. kakor! tlsto del° ’ k' v nas pusti občutje: pri
kaže, na stavkih, ki smo jih in ki j ih ! ,S'10 nam -ie iz duše- 
bomo začenjali: če bi ne bilo takrat, če! Tega dela je zdaj v emigraciji pre
bi takrat, če bi tisti človek. Pa niti ie; maI° in zato 713 vseb koncih naglo na- 
v-emo, če bi res tako prišlo, če bi t is to ! zado?anie ™ upadanje. Prišli smo v 
ne bilo ,in če bi ono ne bilo. â s’ v katerem mrtvi volja, v katerem

Ni še dolgo tega, kar sem bral be- —° — •>-   •> — * wuv, , . v. . „  ... . . ----------------- - u”~
sede mehiškega upornika Emilia Zapa- V ka*ero pride vsaka emigracija. Na- , ., . ,® . f  re p raz ‘°8 Pa J®- j riti z največjimi'težavami, da je sploh 
ta. Ta čistokrvni Indijanec je 1. 1910 skaja.jo spremembe med nami. Nekateri j „ T T T - T -  -1 f  , °. ose^  1 s® la z"jmogla začeti z delom. Pri tem delu

ideali izgubljam svoj blesk — v dobo,

Najhujša -pa je seveda trditev, da 
Srbi in komunisti spreminjajo Jadran v 
s-rhsko-slovensko morje. Slovenci imamo 
že nad tisoč let svoj del jadranske oba
le, kakor imajo svojega Hrvati, Itali
jani, Grki. Mi ne trdimo, da je Jadran

vali in žejeli, ni uresničilo. Drugi je paroplovne družbe. Znano je> da se je 
domotožje. Staramo se in s starostjo morala slovenska Splošna pjovidba bo-

pričel revolucijo proti vladi Porfiria sPremenl  ̂ nočejo priznati, nekateri jih 1 ®pvarJaR 'n . iskali zveze. To geslo po , n; oviral samo Beograd, ampak tudi b' Hrvati opustili taka neresnična in 
Diaza in je hotel dobiti zemlje za revne vidij° in priz"a-i°. pa »o zagrenjeni, ker f T  f zda7 e . bolJ _zaPelpvo m se ne-' -  
kmete. Leta 1919 je bij zavratno umor-’ ?.e morei'° « i« sa r  storiti, nekateri pa ! ' 1 ^  T ? * “  0p!r* V
jen. Nasprotniki so ga imenovali ban- ’ib bvali-j°> tudi če so slabe, češ': Staro • 7 b neka êT

je treba pozabiti, siti smo tega večnega 
ponavljanja in obnavjianja starega.

Vsi vemo, da je naš delež pozablje-

munisti zapraviji velik del slovenske 
obale).

Zato bi bilo bolj pametno in bolj v 
interesu dobrih sosedskih odnošajev, da

staja čezdalje bolj zapeljivo in se ne-j Reka in Zagreb. Ko je SploSna plovba
s sjovenskim denarjem kupila in pre

dita, za revne kmete je bil kot rešenik. 
Med zadnjimi besedami, ki jih je izre
kel, so bile tele: Lepše in častnejše 
je za moža stoje umreti kakor na ko
lenih živeti.

To so čudovito lepe besede in tako 
pomembne, da rešijo polovico naših ugi
banj. Vse, kar se je nekoč v naši do
movini upiralo Nemcem, Italijanom in 
Madžarom, so biji ljudje, ki niso hoteli

svoje, časopisi so na dolgo in Široko pi 
sali, kako je papež Janez XXIII. spre-

tendenziozno napisana poročila.
Sm R

da so taki sklepi včasih naravnost' nekaj desetletij, pa zapravljamo čas, tei
j'e  ̂ urednika moskovske Pravde, kako otročji in največkrat na papir zapisane ga ni mogoče -nadomestiti, z žajova- 

nje, toda pozabljenje je dvojno. Prvo I S°  ̂ aV6  ̂ brud* za sPorazume z ma- besede. Napisane zato, da so bile pač njem nad stvarmi, ki jih bomo skoraj 
je nehoteno in ga prinese čas. drno-n na ; dzarsk° vlado, kako daleč je že kon- napisane. pozabili mi in vsak drugi. Posvetimo

Če ne bo to, kar želimo zgraditi, svoje življenje dejanjem, ki so res vred- 
raslo iz sedanjosti, če problemov, ki jih j na, dajmo prostora velikim mislim in

nje
je nenoteno m ga prinese čas, drugo pa , ,
je hoteno in ga navadno povzroče zve- i knrd Z Jug °s,avlJ° —  skoraJ niki «  
ze> ki jih imajo vsi liudie. Z nehotenim ' ah pa Z nekaj besedami pa pove> kaI 
pozabljenjem preidemo trpljenja, smrti 16 rekd papeŽ PaVel VL ° komunizmu 
sorodnikov in prijateljev. V t o ’pozab- ™ ° naSe'ln'eTn Stališču do njega. Po- 
Ijenje S9 ne silimo, prihaja počasi in ud" ia,lJe ene strani pa mežanje ob

živeti na kolenih. Tedaj'so namreč" ko” i  ga mhno lahko krstimo za vdanost. I d e f V Ì h  d r U S r e ’  je P°vzr°čilo že marsi-
munisti bili, ki so v to nagovarjali. V s i1 . N ekai drugega pa je hoteno pozab- ! kak° nejasnost
tisti, ki so se pozneje upirali komuniz-1 ‘'3'enj'f• ki v tem času vdira v našo emi- Med nami samimi protikomunistič
nim so bili prav iste volje: ne živeti 
na kolenih samo zato, da bi živeli. Vsi, 
ki so zapustili domovino so odšli v pro- 
stovojjno pregnanstvo, so odšli tedaj 
zavoljo tega. Vsi tisti, ki so ostali do
ma in romali po zaporih, so to raje 
vzeli nase kakor da b,i živeli na kolenih. 
In tisti, ki so bili vrnjeni, so umrli raje 
stoje, kakor da bi kleče živeli.

Upor proti krivici ima med mnogi
mi postavkami prvo postavko: smrt

gracijo. Dokler smo bili po taboriščih na dejavnost trpi zavoljo nedoslednosti 
Avsriji, Italiji in Nemčiji je naša ™ zav°H° nanačne razlage, kaj proti-

imamo, ne bomo znali z dobro voljo velikim občutjem. Prekratko je namreč
rešiti v sedanjosti, potem bomo v bo
dočnost prinesli samo razklanost in bo
mo v bodočnosti na istem kakor smo 
danes. Bodočnost, ki je zdaj pred nami, 
bo nekoč sedanjost za vse, ki bodo tedaj 
živeji in vanjo hoditi in priti moramo 
samo z ravnanjem krivega, da bomo

emigracija imela enoten izraz, bili smo' komunistična borba sploh je. V zad- vsa’j za začetek imeli nekaj ravnine na
vsi -eno v trpljenju, po razočaranju in n-le:m casu postaja omejena na izjave 
po šibkem upanju, da se bo drugo leto ! praV]b 'n nepravih vojaških strokov- 
vse preložilo. Z razhodom iz taborišč pa ,rl'akov< tako, da je vrednost idejne bor
se je mnogo spremenilo, če naj porabim I be pr°ri komunizmu prišla že v staro 
nove izraze v slovenskem jeziku, je z par-°- Pogrevajo -se samo še stare vo- 
ràzhodom nastala dvojna emigracija: 1ackfi zgodbe in delajo veliki načrti za 
zamejska in zdomska. Zamejska, ki je tiodočno-st, za sedanjost, v kateri pa ži-
estala tesno blizu domovine in zdom-

Vsak je to vedej. Ima pa upor proti 5<a, ki se je raztekla čez oceane. Ta- 
krivici tudi še drugo: zavest, da si že- koi prva leta ni bilo velikih razlik med
lei dobro doseči. Posrečen upor doseže 
dobro, neposrečen prinese tisto, kar smo

vimo, nimamo smisla, razen za pre- 
oire. Ničesar ni mogoče napraviti skup-

kateri bomo lahko trdno stali skupaj.

-naše življenje, da bi smelo biti majhno! 
Zelo lepe besede so to. Ne samo naše 
osebno življenje, tudi živjjenje tako 
majhne emigracije kakor je naša, je 
kratko. Nekaj desetletij našega osebne
ga življenja, ki ga položimo v  rod, v 
katerem živimo, ni dolgo. Ob najboljših 
močeh in z najboljšo voljo ne moremo 
veliko narediti. Če pa niti tega ni, če

Veliki angleški državnik Benjamin1 ni niti dobre in iskrene volje, ne res-
Disraeli je med mnogimi besedami za
pisal tudi te-le: Mnogokrat smo razo
čarani in vznemirjeni zavoljo majhnih 
stvari, ki bi jih morali odriniti in poza
biti. Nekdo se je izkazaj nehvaležnega, 
nekdo, ki smo ga imeli za prijatelja, 
je slabo govoril o nas, zavrnjeno nam

no, po pametni in trezni presoji in ie bilo priznanje za delo, ki smo ga 
eno in drugo. Z leti pa so se razlike: mnogo skjenov se -naredi samo zavoljo' dobro opravili, čutimo se razočarane in

ničnega poskušanja, če vjagamo v  svoj 
rod samo svoje nerganje in svoj opor
tunizem, kaj naj sploh še čakamo od 
življenja v bodočnosti?

Zaključil pa je svoja tehtna izva
janja z ugotovitvijo in pozivom: „Pre
kratko je naše življenje, da bi smelo 
biti majhno. Trudimo se vsi po svojih 
močeh, da bi bilo večje, kakor je, lepše,

pokazaje in se kažejo čezdalje bolj. tega, da bi prehiteli nasprotnika. Jasno, potrte. Počemu? Na tej zemlji živimo| kakor je in skupnejše, kakor je!



Uprava sjovenskega narodnega gle
dališča v Mariboru je priredila nedavno 
tiskovno konferenco, na kateri so pred
stavniki krajevnega tiska zvedeli za 
težke finančne in organizacijske pro
bleme tega gledališča. Umetniško in 
tehnično osebje v gledališču ima nam
reč 30 do 40% nižje dohodke, kot so v 
drugih gledališčih. Jasno da finančne 
težave močno vplivajo na zasedbo vlog. 
Na tiskovni konferenci so govorili tudi 
o težavah pri de,lu v tej kulturni usta
novi, ker so notranji prostori že za
stareli.

Težave ima tudi osrednje Slovensko 
narodno gledališče v 'Ljubljani, ki zdru
žuje opero in dramo ter gledališke kro- 
jačnice in delavnice. Po sedanjem prak
ticiranju, da naj se vsaka ustanova 
vzdržuje sama, grozi nevarnost, da bo 
Slovensko narodno gledališče razpadlo 
v svoje sestavne dele, t. j. v opero in 
dramo,

V mariborski stolnici so imeli v ne- 
dejjo med osmino za cerkveno zedinje
nje vzhodno liturgijo. Opravila sta jo 
jezuitski pater Ivan Koren ter dr. Stan
ko Janežič, oba iz mariborske škofije.

„A K A D E M S K A  D ISE R T A C IJA "

je po zatrjevanju g. idr. Miha Kreka 
dr. Podstenarjeva razprava o krivičnem 
postopanju krškega škpfijskega ordina
riata s iSlovenci na Koroškem v Zborni
ku Svobodne Slovenije za leto 1966.

V prikazu Zbornikove vsebine v Ame
riški domovini, o poglavju v katerem je 
objavljena dr. Podstenarjeva razprava, 
g. dr. Krek pravi dobesedno:

Senzacijo bo vzbudilo naslednje po
glavje: Boj slovenske manjšine v krški 
škofiji na Koroškem (Avstrija) za ver
ski pouk v slovenščini. Senzacionalno 
je to delo po resnosti in teži vsebine in 
po obsežnosti, skrbnosti in dovršenosti 
oblike. Vsa 49 strani obsegri jča raz
prava je kot akademska disertacija o 
neverjetni zaslepljenosti in nekrščanski 
brezobzirnosti škofijskega ordinariata v 
Celovcu proti slovenskim vernikom ško
fije. Že vsled teže obdolžitve in delikat
nosti radi visokega obtoženca je vsaka 
trditev podprta z nespornimi dokazi in 
viri. Tako je razprava dala podobo raz
voja odnosov naše narodne manjšine \ 
do škofijske oblasti in prihaja do po
raznih zaključkov za škofijski urad. 
Peti 'del 'ima enostaven naslov: „Stali
šče • krškega ordinariata je zmotno.“ 
Pisec obljub,1 ja, da bo razpravo nada
ljeval še v Zborniku za leto 1967. (Dr. 
Podstenar —  verjetno psevdonim.)

Škof dr. Maksimilijan Držečnik je v 
pridigi orisal zgodovino liturgije sv. Ja
neza Zlatoustega. Omenjal je tudi ško
fa Slomška ter ga prikazoval kot ene
ga največjih delavcev za edinost med 
Vzhodom in Zahodom, škof dr. Držeč
nik je ob koncu vernikom podelil tudi 
bjagoslov z orientalskim križem.

V zveznem izvršnem svetu so ne
davno razpravljali o potrebi bojijše obo
rožitve miličnikov. Predlog so utemelje
vali z dejstvom, da je bilo v letu 1964 
in v devetih mesecih leta 1965 izvršenih 
na miličnike več kot 1500 napadov, od 
teh jih je bi,lo 15 s strelnim orožjem. 
En miličnik je bil ubit, nad 300 jih 
je pa bilo huje ranjenih.

Umrli so. V Ljubljani: Ivanka Pe
terca, vdova po izdelovalcu avtokaro- 
serij, Alojzij Finec, vratar, Jožica Po
točnik, vdova, Jože Tisovec, upok., ing 
Lojze Kerin, Matko Velikanja, upok., 
Jože K oj arie, .Stanko Žargaj, Anton 
Svetličič, upok., Marija Kovačič, Štefan 
Žigon, Marija Stresen roj. Černe, pos.. 
Helena Melihen roj. šunta, Jože Kin- 
kelj, upok., Anton Rojko, upok., Lojze 
Kompare, Mara šivic roj. Havliček, 
Albina Zajec roj. Ropič, Tone Štajdo- 
har, direktor podjetja Elektro-Ljub- 
ljana, Francka Tramte roj. Tomanič, 
Robert Cigler, Cecilija Počkaj, Janez 
Pogačar, upok., Ivan Bukovnik, kape
tan 1. razreda v p., Janez Pogačar, Ja
nez Goršič, ključavničarski mojister in 
Rihard Orel, šolski nadzornik v p. in 
skladatelj v Kopru, Alojzija Dežman v 
Družmirju pri Šoštanju, Ludvik Kuhar 
v Boh. Bistrici, Marija Lipold roj. Poli- 
ska v Celju, Antonija Ribnikar v Senič- 
nem, Alojzija Končina roj. Škofič v Li
tiji, Frančiška Triplat, vdova po žajl. v 
Litiji, Alojz Hudoklin v  Slatini, Pete# 
Dolenc v Brežicah, Terezija Bedene v 
Grosupljem, Ivan Grabnar, gostilničar 
v Radohovi vasi, dr. Anton če-de, zdrav
nik v p. v Laškem, Justina Volavšek, 
upok. v Kranju, Peter Prašnikar v Ko
ličevem, Franjo Novak v Vnanjih Gori
cah, Filip Ko,lene, gradbeni inženir v 
Izoli, Franc Šef er, elektrostrojnik v 
Lescah, Franc Ravnik na Jesenicah, 
Vladimir Kastelic v Kozjem, Pavle Ko
šenina v Devici Mariji v Polju, Franc 
Klemenčič, inventurist v Novem mestu, 
Jakob Jež, upok. v Loki pri Zid. mostu, 
Ivan Kolar v Hrastniku, Anton Mavec 
v Golem, Rozalija Gorkič roj. Černe v 
Vrtojbi, Jože Cerkvenik, žel. upok. v 
Lazah, Jože Pirc, lesni manipulant v 
Borovnici, Anton Breznik, upok. v  Lu
čah ob Savinji in Julijana Brejc, bivr 
gost. in trgov, v Hotovljah.

Mati Terezija Hanželič — 90-1 etnica
V Rimu je

19. februarja 
praznovala 90- 
letnico svoje
ga življenja č. 
mati Terezija 
Hanželič, dol
goletna vrhov
na predstojni
ca kongrega
cije s,lov. šol
skih sester. 

Jubilantka 
se je rodila 19. februarja leta 1876 
v vasi Hardek pri Ormožu, kjer je 
bil njen oče ugleden veleposestnik in 
župan. Ljudsko solo je obiskovala v do
mačem kraju, učiteljišče pa pri -šolskih 
sestrah v Mariboru. Po maturi se je 
odločila za samostansko življenje. Za 
sprejem je prosila vrhovno predstojni- 
štvo kongregacije šo,Iških sester v Ma
riboru. Redovno obleko je sprejela 15. 
avgusta 1899.

Po noviciatu je bila nastavljena kot 
učiteljica v zavodu šolskih sester v To
maju, a je bila že po nekaj tednih pre
stavljena v Marijanišče v Ljubljani. N a ‘ 
ta zavod je bilo nato vezanih 28 let nje-1 

nega vsestranskega udejstvovanja, zza
sti še -po izvolitvi dotedanje marijaniške | 
predstojnice s. Ridoine Purgaj za vr- j 
hovno predstojnico kongregacije in po 
imenovanju naše jubilantke za sestr
sko predstojnico v 'Marijanišču. Ta ve
liki vzgojni deški zavod je vodila v tež
kih okolnostih med prvo svetovno voj
no, ko je en del zasedjla avstrijska voj

ska za bolnišnico, in nato vse do leta 
1928. Tega leta ji je pa vodstvo kon- J 
gregacije zaupalo novo važno najogo:1 
ustanovitev in vodstvo novega sestrske- [ 
ga zavoda v Zemunu pri Beogradu. Za- i 
vod je bil namenjen dekliški mladini. ! 
S. Hanželič je tu pokazala vse svoj8 
organizatorne sposobnosti, ko je z mo- j 
ralno in materialno pomočjo dr. Koroš- ! 
ca odprla nov zavod z otroškim vrtcem, ! 
enoletno meščansko gospodinjsko s'olo! 
ter internatom za srednje in visokošoj- ! 
ke. Zävod je užival tak sloves, da s o i 
vanj pošiljale svoje hčerke celo ugledne 
srbske pravoslavne družine iz notranjo
sti Srbije.

Sestrska hiša v Zemunu pa ni bil sa
mo zavod za dekliško mladino, ampa.c 
tudi topel sjovenski dom za beograjske 
Slovence. V to hišo so radi prihajali na 
obisk slovenski uradniki iz posameznih 
ministrstev in slovenske družine. Dr. 
Korošec je bil v sestrski hiši reden 
gost. Sestram je ob nedeljah in praz
nikih navadno tudi maševal, kakor tudi 
ob sestrskih hišnih praznikih. Vsa leta 
je bil velik dobrotnik zavoda, kakor tudi 
poznejših sestrskih hiš' v Beogradu sa
mem in v Pančevu.

Ko se je leta 1935 v Mariboru sestal 
vrhovni kapitelj kongregacije šolskih 
sester je s. Terezija Hanželič med se
strami uživala tako velik ugled, da je 
bila soglasno izvoljena za vrhovno pred
stojnico kongregacije.

Vrhovni položaj v kongregaciji ji je 
naložil nova in še težja bremena, č . m. 
Terezija se jih ni branila in je na novih

S L O V E N C I  V A R G E N T I N I
BUENOS AIRES
Slovesen začetek slovenskega pouka

V nedeljo, 6. t. m., je bil letošnji 
uradni začetek slovenskih šolskih teča-! 
jev v Buenos Airesu in okolici, združen 
s sv. mašo in nastopom učencev in 
učenk iz San Martina.

Prireditev je bi,la v dvorani Sloven-! 
6'ke hiše, ki je bila povsem zasedena z 
otroci in starši, ob napovedani uri (16.)! 
je imel č. g. direktor msgr. Anton Ore- 
har šolsko sv. mašo ter je v pridigi 
poudarjal, da je dobra volja tista, ki 
predvsem pomaga tako otrokom, kakor

učiteljem in staršem uspešno začeti, 
izpeljati in dokončati šolsko leto. To 
vej j a tudi za letošnje šolsko leto, ki 
smo ga sedaj začeli.

Po sv. maši je občinstvo z zanima
njem in zadovoljstvom poslušalo in
strumentalno pevski nastop sannvartin- 
skih slovenskih otrok. Voditeljica tam- ! 
kajšnjega slovenskega šolskega tečaja ' 
dr. Gregorija Rožmana gdč. Katica Ko
vač je začela slavnost s slovensko na
rodno himno Naprej, zastava slave, ki 
jo je stoje odpela vsa dvorana. Nato je 
predstavila sänmartinski otroški orke
ster in pevski zbor s kratko zgodovino

Novi uspehi slovcnsko-argentinske odprave 
na kontinentalnem ledu

O njih nam g. dr. Vojko Arko v pi
smu z dne 27. februarja sporoča na
slednje:

Včeraj je padej v Bariloče Jure 
Skvarča.

Rezultat slovensko-argentinske od
prave na kontinentalni led na področju1 
Lago Argentino je naslednji:

Najprej se je napotila odprava v, 
področje vrhov Pico Norte in Moyano 
Prvi cilj je bil Pico Norte, ki pa se jel 
izkazal nepristopen, vsaj od jugovzhod-! 
ne strani, odkoder so fantje poskušali 
plezati. Omenjeni vrh je tudi z druge 
strani jako težak. Pri ogledovanju po
glavitnega cilja je Jure Skvarča pre
plezal dokaj zahtevni vrh Mesa Chico in ! 
s tem osvojil prvi vrh odpravi.

Po razgledovanju v področju Pica in 
na nasvet estancierja Mastersa je od-  ̂
prava (Peter Skvarča, Jure Skvarča in 
Guzzi Mengelle) odrinila v zaliv Onelli. 
Od tam je po ledeniku Onelli nastopala1 
na kontinentalni led. Prevoz z estancije. 
Cristina (last družine Masters) v zaliv , 
Onelli se je izvršil 1. februarja 1966.

Na kontinentalnem ledu so planinci 
preplezali Šest vrhov. Od teh so trije 
označeni na Lliboutry-jevih zemjjevidih 
kot Cerro Bertrand (3170 m ), Cerro 
Agassiz (2940 m) in Cerro Bolado. Tri

je v višini 3000 metrov pa so brez imen 
in odprava predlaga nazive Cerro Ken
nedy v spomin pokojnega predsednika 
Združenih držav, Cerro Tornek, v spomin 
pokojnega Tomaža Kralja, ki je 18. 1 
izginil na Tronadorju, in Cerro Masters 
na čast rodovine Masters, ki že skoraj 
šestdeset let domuje v teh oddaljenih 
krajih in ki je dala odpravi vso pod
poro, ki si jo je bilo moči želeti. , 

Odprava je dosegla tako lepe cilje, 
čeprav praktično ni razpolagala z nika- 
kimi materialnimi sredstvi. Jože Vod
nik, ki je fante prepeljal iz Buenos' Aire
sa do Calafato, uprava Narodnega par
ka Los Glaciares, ki jim je nudila pre- 

! voz po jezeru in gospod Masters, ki je 
j oskrbel konje in nudil vso gostoljubnost 
na svoji estanciji, so bistveno pripo- 

I mogli, da so bili zanimivi rezultati do
seženi. šest prvenstvenih vzponov na 

( področju, ki se ga andinisti niso nikdar 
resnično dotaknili (z izjemo raziskoval

c a  De Agostini ja) in vzpon na Cerro 
, Mesa Chico so izredno lep rezultat od
prave, katere sredstva so bile več kot 

; skromna. Za sjovenski andinizem pa sta 
 ̂ brata Skvarča pridobila nove lavorike 
na področju kontinentalnega ledu. 

i Vse podrobnosti o tem zanimivem 
podjetju bodo ob priliki objavljene.

njunega nastanka in pojasnila, da or-’ 
kester trenutno sestavlja 33 otrok. Od 
vsega začetka je vanj vložil svoj trud 
in ga še vedno izredno uspešno vodi g. 
Boris Pavšer.

Orkester tvorijo violine, flavte, me
lodike in ksilofoni ter je nastopil s 
sedmimi točkami: štirimi poljudnimi 
skladbami, dvema klasičnima in eno 
slovensko operetno arijo. Zvrsti,le so 
se: Dolenje Gorenjca vabi, Barčica po 
morju plava, Tam, kjer teče bistra Žila 
in Ko ptičica sem pevala; dalje: Čaj
kovskega skladba V cerkvi in Roberta 
Schumana Koral ter končno Vodopiv
čeva: arija iz operete Kovačev študent.

Sledjl je nastop treh melodik z v en -1 
čkom narodnih, nato pa štirih melodik 
s: Škrjariček poje in Kje so tiste ste
zice.

Pevski zbor je nato zadonel po dvo
rani s tremi pesmimi: Ko dan se za
znava, Nazaj v planinski raj in Žabe. 
Navdušeno občinstvo je zahtevalo še 
vsaj eno pesem ter. se je g. Pavšer 
odločil za: V hribih se dela dan.

Dolgotrajen aplavz, ki je zašumel 
po dvorani po vsaki odigrani skladbi in 
odpeti pesmi teh zahteva publike, da 
naj pevovodja podaljša program še 
vsaj z eno pesmijo, sta zadosten dokaz, 
da se mlada orkester in pevski zbor 
izredno uspešno razvijata in postajata 
dovršena v svojih izvajanjih, za kar 
je treba dati največje priznanje diri
gentu in pevovodji g, Pavšerju, učitelj
skim močem in seveda tudi sanmartin- 
skim staršem, ko vztrajno pošiljajo 
svoje otroke na vaje.

Družinska sreča. V Rosariju se je 
rodil v družini Marijana Jerihe in nje
gove žene ge. Ivice roj. Vidmar, sinček, 
ki je pri krstu dobil ime Marijan Anton, j 
Otroka je krstil 28. februarja g. msgr. ! 
Anton Orehar, botra sta pa bila Stanko 
Jeriha — namestnik Ivan Vidmar in 
gdč. Minka Vidmar. Srečni družini naše ! 
čestitke. j

Duhovniška sprememba. G. Franc j 
Reberščak, ki je doslej dejoval v duš- ; 
nem pastirstvu v Marijini baziliki v 
Lujanu, je prestavljen v slovensko vi- i 
kakarijo v Slovensko vas.

t  Tomaž Grom. Dne 6. februarja t. 1. 
je v 87. letu starosti umrl g. Tomaž 
Grom, posestnik na Stari Vrhniki. Zad
nje zemsko bivališče je dobil na doma
čem farnem pokopališču. V Argentini 
žalujeta za njim hčerka Vajentina por. 
Oblak ter sin France, v Angliji hčerka 
Elizabeta por. Pleničar, v Češkoslovaški 
hčerka Hana por. Cencinger, v domo
vini pa njegova žena Frančištka ter 
hčerke: Cilka, Mici por. Slabe in Franc
ka por. Grom z družinama ter Hema 
por. dr. Bernik. Vsem izrekamo sožalje, 
rajnemu pa želimo večen mir.

LANUS
G. Tone Škulj novi župnik pri sv. Jo

žefu Pompejskemu
Za naslednika pok. msgra. Janeza 

Hladnika, prvega župnika v župniji sv. 
Jožefa 'Pompejskega v Lanusu, je bil 
imenovan g. Tone Škulj, idosedaj župnik 
v župniji Marije de las Flores v Mo- 
ronu. Tako je Hjadnikov naslednik Slo
venec, kar jo izrecno želel škof škofije 
Lomas de Zamora msgr. Aleksander 
Shell.

Novi župnik v župniji sv. Jožefa 
Pompejskega je prevzel faro v soboto, 
5. marca, ob 17.30 popoldne. V cerkvi 
je škof msgr. Schell prebral dekret o 
njegovem imenovanju za župnika te žup
nije, nakar je g. župnik Tone Škujj po
dal izpoved vere. Sledila je pridiga ško
fa msgra. Schella. V govoru je zelo po
hvalil delavnost pokojnega župnika te 
župnije msgra. Janeza Hladnika. Izra
zji je veselje, da je to župnijo sedaj 
prevzel prav g. Tone Škulj. V nasled
njih izvajanjih je škof prikazal verni
kom naloge in delo župnika v župniji.

G. Tone Škulj je nato pristopil k ol
tarju in imel prvo mašo v svoji novi 
župni cerkvi. V pridigi je vernike na
prošal, naj bi graidili božje kraljestvo 
v svojih dušah z molitvijo in preje
manjem svetih zakramentov.

Po cerkvenem opravilu je bil v čast 
novemu župniku sprejem v cerkveni 
dvorani. Tu je g. Tonetu Škulju izrekel 
pozdrav in čestitke v imenu župnijske 
BÜA inženir, iki je vodil dela za zgradi

tev župnijskega kolegija. Nato je go
voril župnik Tone Škulj ter se zahvalil 
za topel sprejem ki so mu ga pripravili 
farani. Njegova izvajanja so župljani 
sprejeli z odobravanjem.

I Od slovenskih duhovnikov sta bila 
pri slavnosti navzoča g. direktor msgr. 
Anton Orehar in Rev. Franc Reberščak 
iz slovenske vikarije v Sjovenski vasi 
ter črnogorski kat. duhovnik msgr. Mar
ko Kovačič.

G. Tone škujj je doslej v Argentini 
deloval v dušnem pastirstvu v mestu 
Remedios de Escalada, zatem pa v Mo- ! 
ronu. 'Najprej 'kot kaplan v stolnici, 
nato pa kot župnik — pionir v novi 
župniji Virgen d e  las F j o T e s .

Na novem dušnopastirskem pojoža-. 
iu mu želimo obilo božjega blagoslova 
in veliko uspehov.

SLOVENSKA VAS
Občni zbor odseka SFZ Jože Mehle 

je bil dne 26. februarja. Udeležilo se 
ga je 24 članov. Poro,či;la odbornikov, 
katerim je potekla poslovna doba, so 
bila odobrena. Predsednik je v svojem  
poročilu zlasti naglašal, da bi pri odse
ku morali sodelovati vsi čjani. Razreš- 
nica j'e bila odobrena.

Pri volitvah je bila soglasno sprejeta 
lista, ‘ki jo je pripravil odbor. Nov od
bor sestavljajo: predsednik Ciril Jan, 
podpredsednik in referent za naraščaj 
Jože Gerkman, tajnik Miha Barje, bla
gajnik Jože Rome, gospodar Bogo Ro
zina, športni referent Tine Barle, kul
turni referent Stane Mehle in delegat 
pri zvezi Franci Sušnik. ČlanKnadzor- j 
nega odbora so Janez Barle, Viktor 
Burja in Jože 'Černak, volivci na obč. 
zboru zveze pa Ciril Jan, Miha Barle, I 
Slavko Devjak, Jože Gerkman in Jože 
Rome. j

Sjedila je duhovna misel duhovnega 
vodje odseka. V njej je opozoril na zna
ke, ki kažejo, da imajo nekateri namen 
’■•vejati razdor med naše vrste. Naš od
govor pa naj jim bo še večja povezava 
in bolj prijateljsko razmerje med člani.

Vsak teden ena
P O L J E , K D O  B O  T E B E  L J U B IL . . .

P olje, kdo bo tebe ljub il, 
ko bom ja z  na  vo jsko  šal.

L ju b il  ža r  m e bo spom ladi, 
k i  nad  m ano bo sija l.

Ja z pa bom pom lad nevprosil, 
n a j gre m im o  tv o jih  tra t.

Ja z pa v e tru  bom  naročil, 
n a j  pones.e t i  pozdrav.

področjih razvijala še večjo delavnost. 
Saj je kongregacija v 21 letih, ko jo je 
vodila č. m. Terezija Hanžejič, zadobila 
največji razmah. Doživela pa tudi naj
težje preizkušnje in nesreče. Ob pre
vzemu vodstva kongregacije je imela 
pod sabo 6 cvetočih provinc. V njih je 
do leta 1941 ustanovila 31 novih sestr
skih postojank. Gjavna njena delavnost 
je bila usmerjena na jug. Tako so na
stale nove sestrske postojanke v Vare- 
šu, v Beogradu, Pančevu, Paračinu, Ni
šu in Zaječarjn.

Ob nacističnem napadu na Jugosla
vijo so nacisti materno hišo v Mariboru 
zasedli, sestre pa razpodili na vse stra
ni. Tako je tudi č. m. Terezija Hanželič 
prišla kot begunka v Marijanišče v 
Ljubljano, kjer je pomagala sestram- 
begunkam, kolikor je mogla. Tedaj je 
sprevidela, da bo kongregacija morala 
dobiti novo središče. Že tedaj je mislila 
na Rim, kamor je odšla že junija 1941 
skupno s provincialko tomajske provin
ce s. Urbano Gorup. Bili sta sprejeti 
pri papežu Piju XII., ki je dovolil, da 
se vodstvo kongregacije prenese v Rim. 
Ob koncu junija 1941 se ji je že posre
čilo kupiti hišo v ulici Via dei Colli 10. 
Pri tem so ji pomagali ted. kardinal 
protektor Pellegrinetti, pok. p. Anton 
Prešeren, generalni asistent za 'Slova
ne pri jezuitih ter p. dr. Dominik Man
dič, generalni ekonom frančiškanov.

Organizacija nove materne hiše v 
Rimu je bila seveda združena s teža
vami. Toda č. m. Terezija z ostalimi se
strami jih je premagala s pomočjo no
vih dobrotnikov v Rimu, med katerimi 
je kongregacijo zlasti podprla baronica 
de Rossi, s podaritvijo starinske hiše v 
ulici Consulta. Tako so slovenske sestre 
v Rimu dobile vstalen vir dohodkov z 
najemninami od podarjene hiše.

Po končani vojni so slovenske sestre 
v Rimu na čelu s č. m. Terezijo Han
želič-pomagale lajšati gorje in trpljenje 
slovenskim protikomunističnim begun
cem. Vedno so rade, pomagale kojikor 
so največ mogle.

Ko je pa č. m. Terezija Hanželič 
utrdila položaj slovenskih sester v Ri
mu, je odšla na obisk v razne sestrske 
prekomorske province. Ker kot begun
ka ni imela potnega lista, je papež Pij 
XII. naročil državnemu tajništvu, da so 
ji izstavili vatikanski diplomatski potni 
jist. Tako je ponovno obiskala sestrske 
province v ZDA in Argentini, prav ta
ko pa v Kairu in Aleksandriji v Egiptu.

Neprestano težko ter naporno delo 
ji je seveda z leti izčrpalo telesne moči. 
Zato je že leta 1941, ko je potekala 
njena 6-letna doba, hotela odložiti vr
hovno predstojništvo, pa zaradi vojne 
vrhovnega kapitlja ni bilo mogoče skli
cati. Po prihodu v Rim je zadevo pred
ložila v odločitev sv. kongregaciji za 
redovnike, .ki ji je pa vrhovno predstoj
ništvo podaljšala še za naslednja tri 
leta. Ker pa tudi po preteku te dobe 
še ni bilo mogoče sklicati vrhovnega ka
pitlja, ji je omenjena kongregacija 
predstojniško dobo podaljšala za nedo
ločeno dobo.

Leta 1954 se je č. m. Tereziji Han
želič posrečilo kupiti hišo v Via Farne
sina. Po preureditvi in popravilu jo je 
določila za sedež vrhovnega kapitlja in 
za bodočo generalno hišo. Dve leti po
zneje je bil v njej sklican tudi vrhovni 
kapitelj, ki je izvojil za naslednico č. m. 
Terezije Hanželič sedanjo sestrsko pred
stojnico.

Č. m. Terezija Hanželič se je zatem 
umaknila v sestrsko hišo na Via dei 
Colli 10, kjer še vedno z velikim zani
manjem spremlja ne samo delo sloven
skih sestrskih postojank po svetu, am
pak tudi življenje in delo slovenskih 
demokratskih izseljencev.

K 90-letnemu življenjskemu jubileju 
,č. m. Tereziji iskreno čestita tudi Svo
bodna Slovenija. Iskreno se ji zahva
ljuje za vse bogastvo in veličino njene
ga opravljenega dela za Boga in za slo
venski narod, zlasti za slovensko dekli
ško mjadino, ter ji želi, da bi ji Bog 
naklonil zlasti zdravja, da bi dočakala 
še stoletnico.
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ZDRUŽENE AMERIŠKE DRŽAVE

I p o  S V E T U
V Londonu je tamošnji slovenski. sistemu. Po .daljšem iskanju je našel

dom že dobil oder. Ozadje odra je An- 0 ® * °  ponudbo pri zavarovalni
_  , družbi, ki je pripravljena kolektivno

I möbilskih velecest zlasti v Srednje- ton Koba,l poslikal z Bledom. Dom ep sprejeti člane Zedinjene Slovenije po 
Zn a ! zahodnem delu Amerike. Od leta 1939 do' služi svojemu namenu ter imajo Slo- ; sledečih določnih:

ie bil pri Works Progress Admi- venci v njem skoro vsak mesec kako  ̂ Vsi člani in njihovi otroci od 12. do 
J nrirpHitpv j ĉta starost> M. bili zavarovani za

 ̂ ’ j smrt za znesek 25.000 pesov proti pla
čilu mesečne premije 20 pesov. Spre-

Velik prijatelj Slovencev v .
. I c i l i  duhovnik A n d r.y  A. A n d « «  j . , « «  «
W  poles i -  drugih tveh “ " d e l i h  d i . v e  j e t i .  »koli 90.000
clevelandske škofije imenovan za mon- ! ^  ^  ne gamo ^  ^
signoria. V duhovnika je bil posvečen . v , . lr_f lirxT,ovr.. . j . i ! vrsten inženir, ampak tudi kot upravleta 1929. Njegovo prvo in edino ka- j vrsten ’ . . .  , . - ». . .  , i • - _ i nik, zato so ga razne družbe hotele Jo-plansko mesto je bilo na slovenski zup- biti v Washington, ing. Drašler pa je 

raje ostal v Clevelandu, kjer je leta 
1953 pod županom Celebrezze prevzel 
vodstvo mestne javne uprave.

ni ji sv. Vida v Clevelandu, kjer se je 
naučil tudi slovenščine, ki mu je prav 
prišla na poznejših župnijskih mestih, 
na katerih je imel med svojimi župjjani 
tudi .Slovence. Rev. Andrew je bil pred KANADA
letom imenovan za župnika v fari Naše Nekaj podatkov 2upnije [)ri Manji 
Gospe v Wickliffu, nato pa za dekana j pomagaj

v Pamesville. I V letu 1965 je bilo v župniji 49 prvo-
Organizacija inženirjev v okrajU obhajancev> birmancev pa B2. V kato- 

Guyahoga je izbrala slovenskega roja- q osnovno golo je hodilo 305 otrok, 
ka Louisa Drašlerja za ..inženirja leta v državno 65. Katoliške srednje šole .ie 
Ing. Drašler je v Ameriki znan kot gra- I Ojjjskova]0 g2 dijakov, državne pa 11. 
ditelj avtomobilskih velecest, od leta  ̂r(rstov je bilo Jani v tej fari 126, porok 
1953 pa do preteklega meseca je pa bil ^g^ v mrliško knjigo so pa zapisali 3 
direktor servisov na mestni upravi v rojakov. jvied njimi je tudi brat Ciril, ki 
Clevelandu. Ing. Drašler je doma iz Bo
rovnice, kjer je bil rojen leta 1899. S 
starši je še kot otrok odšel v ZDA, pa 
se z njihi vrnil v domovino in v Ljub
ljani na Poljanah obiskoval 5 razredov 
gimnazije, Jeta 1916 je pred vstopom 
ZDA v prvo svetovno vojno odšel s 
starši znova v ZDA ter se z njimi na
selil v Clevelandu. Tu je študiral grad
beno tehniko in diplomiral na Case In
stitute of Technology kot ;prvi Slovenec 
leta 1922.Nato se je posvetil svoji stroki 
ter ima velike zasluge za gradnjo avto-

so ga prepeljali iz Montreala.
V župnijski dvorani je bilo v janu

arju več družabnih prireditev, občna 
zb pira so pa imeli športniki ter Krekova 
hranilnica in posojilnica. V februarju je 
Slovensko gledališče nostavilo na oder 
češko veseloigro „Zadnü fchk mož“ in 
sicer v režiii Vilka Čeknte.

Blagoslovitev novega župnišča ie bi
la 12. februarja. BJngoslovitvene obrede 
je opravil superior lazaristov v Kanadi 
g. Janez Kopač, nato pa je bil banket 
z družabno prireditvijo.

V Kitchenerju imajo Slovenci tudi 
čut za skupnost in za organizirano 
življenje: Imajo kar dve organizaciji: 
Savo in Bled, ki skrbita za prireditve.
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Argentina

„KNJIGA SE BERE KOT NAJBOLJ 
NAPET ROMAN“

Tako ugotavlja za knjigo Vauhni- 
kovih spominov „Nevidna fronta“ revi
ja „Naša luč“, ki jo izdaja cejovškp 
Mohorjeva družba za slovenske izse
ljence v evropskih državah. Med dru
gim I pravi, da Vauhnik v knjigi 
„popisuje, kaik.o je v času Hitlerjeve 
največje aktivnosti nabiral koristne po
datke za jugoslovanski generalni štab 
ter jih sporočal v Beograd. Popisuje pa 
tudi, kako j'e med vojno delovaja v 
Ljubljani tajna britanska obveščevalna 
centrala, 'ki je potem preko Švice spo
ročala v London za Angleže koristne 
podatke. Knjiga se bere kot najbolj 
napet roman in je zanimiva še posebej 
zato, ker veš', da se je vse, kar piše, 
tudi v resnici zgodilo“.

em v to zavarovanje ni vezan na no
ben drug pogoj, kot le na članstvo v 
društvu. Zato zanj ni potreben zdrav
niški pregled niti ne izjava o zdravju.
Cnesek 20 pesov, ki bi se plačeval za
varovalnici, člani že plačujejo s svojim 
posmrtninskim prispevkom, iz katerega j 
se zdaj izplačuje za vsak smrtni primer ; 
po 15.000 pesov. Po predloženi ponudbi ; 
bo zavarovalnica preko društva za iste 
dajatve izplačevala po 25.000 pesov. j

Poleg tega bi ,člani imeji m ožnost,1 Naročnina Svobodne Slovenije za leto 
la izberejo zavarovanje za višje znes- i 1966: za Argentino $ 1*400, . Pri posi- 

ke s sledečimi omejitvami: Zavarovan-' ljanju po pošti doplačilo $ 100, Za 
ci od 12. do 45. leta starosti se lahko; ZDA in Kanado: 12 dolarjev za pošijja- 
dodatno zavarujejo do 1.000.000 pesov,1 nJe z letalsko pošto, in 8 dolarjev za 
do 50. leta do 700.000 pesov, do 55.' leta ) pošiljanje z navadno pošto,
do 400.000 pesov in do 60. leta do 200 TeJleres Gràfico« Vilko S. R. L.. Estadoa 
tisoč pesov. V  vseh primerih bi zavaro
vanci moraji plačevati preko društva
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samo en peso za vsakih tisoč zavaro- so vabljeni na sestanek po dopoldanski 
vane glavnice. Torej npr. za 200.000 mag; na Pristavi dne 13. t. m. h— Na 
pesov zavarovalnine po 200 pesov me

twmwmmmmmm

P O  Š P O R T N E M  S V E T O

sečno. Razen tega so za posebne pri- j 
mere določene razne ugodnosti, npr. 
dvojna zavarovalnina pri smrtni nez
godi, izplačilo'zavarovalnine v primeru 
trajne delovne nesposobnosti in odškod
nina za telesne poškodbe. Mera meseč
ne premije je v tej ponudbi tako nizka, 
da se ne da primerjati s premijo, ki 
jo zavarovalnice določajo pri posamič
nem zavarovanju. Sprejem v višje za
varovanje pa seveda zavarovalnica ve

Argentinec Horacio Acavallo je prej*

CORDOBA
Pečarič Jože -  šestdesetleinik

Dne 10. 
marca 1.1. je 
slavij v Cor
dobi .60-let- 
nico naš so- 
rójak g. Pe
čarič Jože.

Naš slav
ljenec je do
ma iz Draši- 
čev pri Me
tliki, v ve
seli Beli kra: 
jini.

Pred drugo svetovno vojno je spret
no gospodaril na svoji kmetiji. Kolikor 
mu je pa čas dopuščaj, se je pečal s

uspelo, da bi ga dobili v roke, so na 
njegovem domu ugrabili njegovo ženo in 
eno hčerko ter ju umorili. Drugi nje-

že na zadovoljivo zdravstveno stanje,
šnji teden v Tokio premagal po'točkab’ ki fizhaja iz +izj> ve ^ « v ije n c a  in se po 
v borbi za naslov svetovnega boksar- j P°trebl ugotovi z travn išk im  pregle- 
skega prvaka v mušji teži Japonca T a-! d0m'
kayamo. Novi svetovni prvak Acavallo Po predloženi ponudbi bi ne mogli 
bo že čez nekaj mesecev moral braniti- biti sprejeti v zavarovanje nad 75 let 
v Buenos Airesu naslov proti Japoncu I stari člani in- «e otroci pod 12. letom. 
Ebihari, s katerim bi se moraj Acava- Za te člane in za vse otroke bi po na- 
Ilo boriti v Tokiu, pa si je ta na tre-; Črtu upravnega sveta ostal v vsem v 
ningu poškodoval roko. j vejjavi dosedanji sistem, zavarovani

Za magometni pokal „Osvoboditelja ' "la,ni ,pa na-> bi’ dokler bo treba- Plače‘ 
Južne Amerike“ tekmujejo južnoameri- i vali , k vsak®mu P°smrtnmskemu pri

spevku po 10 pesov dodatne dajatve, 
zavarovanci za višjo glavnico pa š'e po
15% od mesečne premije. To bo potreb

govi_ hčerki je uspelo pobegniti pred i
morilci. j V skupini B nastopajo argentinska klu

Spomladi 1945 se je slavjjenec i ba Boca Juniors in River Plate, peruj- . .
umaknil z drugimi številnimi sorojaki i ska kluba Universitario in Alianza in no. za?°’ da bo "}ogel upravni svet lz-
- -  Koroško Od) tam ie odšel v Italijo * venezuelska Lara in Italia. River Plate' F.1?1™*1 moralno obvez?.ost do *aJ*tarej-

f S T  « i *  dejansko že uvrstil v nadaljnje s.hclanov,__k isovvecin iprim erovdru-
tek.movanja, dočim bo Boca morala od
igrati š'e odločilno tekmo z Universita
rio iz Lime. Igrajo po točkovnem siste

sporedu bo poročilo in razgovor o na
črtu za kolektivno zavarovanje.

San Justo: V nedeljo 20. marca po 
slovenski maši bo v Našem domu rodi
teljski sestanek, zaključek počitniških 
dni naraščajnic in mjadeiik ter letni 
občni zbor šolskega sveta.

Javna zahvala. Gospod Janez Osterc, 
podpreds. tovarne „Tintoreria Pratt“, 
se je na oglas v „Svob. Sloveniji , da 
kupim star, dobro ohranjen pisalni stroj, 
odzval tako, da mi je pokjonil za god 
popolnoma nov pisalni stroj. — Za dra
goceno mecensko darilo najiskrenejša 
zahvala! Mirko Kunčič

Poizvedba
Ana Vinko por. Tašner, od Sv. Tro

jice v Halozah v Sloveniji poizveduje 
za Jakobom Koželjem, doma od Sv. Vi
da pri Ptuju. Imenovani je bil pred Jeti 
na naslovu: Jakob Koželj, Villa Franka, 
Calle Como 66, Trinidad, San Juan, Ar
gentina. Kdor ima kake podatke o po- 
izvedovancu naj jih sporoči na naslov 
Ana Tašner, 5415 W. 23 Str., Cicero, 
111., USA, aji pa Alojz Tašner, 9 de 
Julio 310, Villa Ballester, Prov. Buenos 
Aires, Argentina.

v taborišče -Monigo pri Trevisü. Od tu 
je kmalu odšel v Tirole, ikjer je ostal 
do odhoda v Argentino, kamor je prišej
s prvim večjim transportom 21. januar- j mu in se prva dva uvrstita v četrtfinale, 
ja 1948. Ko je v Buenos Airesu uredil | Internacionale iz Mijana, ki nosi na- 
dokumente je odšel v Córdobo in dobil j slov svetovnega prvaka je sporočil, da 
zaposlitev kot sodar v tovarni Vanoli ne bo branil naslova proti južnoameri-
kjer je ostal do upokojitve.

Med sorojaki je dobro poznan. Saj je
sodarstvom, ter sosedom popravljal po- vsem rad pomagal. Ko smo v začetnih
sodje za dobro kapljico vinskih trt, ka
tera je bila dobro poznana po vsej Slo
veniji. Zadovoljno in srečno je živel v 
krogu svoje družine. Politično je pripa
dal SLS in se je udeležij velikega Slo
venskega tabora v Belokrajini kot god
benik ob obisku voditelja Slovencev 
pok. dr. Korošca.

Ko so komunisti začeli rovariti med 
slovenskim ljudstvom med drugo sve
tovno vojno, se je tudi on pridružil 
vrstam legionarjev, ter branij domovi
no pred napadalci. Ker komunistom ni

težavah iskali pri njem posojila, ni ni
komur odrekel, pojeg tega pa še po
stregel z okusnim „asadom“.

Sedaj naš' slavljenec živi kot up o

škemu prvaku, če bo ta le podprvak 
državne lige. Seveda pa mora Inter naj
prej osvojiti naslov evropskega prvaka. 
Razen tega pa se še vedno lahko spre
meni stališče, posebno če je vmes še 
kaka ponudba v dojarjih.. .

Svetovno hokejsko prvenstvu na ledu 
se je pričelo 5. marca v Ljubljani, na

kojenec pri svojem ožjem sorojaku g. ! Jesenicah in v Zagrebu. Reprezentance
Malešiču Jožetu, ter je vesel, kadar ga 
kdo obišče, kakor takrat, ko smo ga 
radi večkrat obiskovali.

V:si prijatelji, ki Te še nismo po
zabili, dragi Jože, Ti čestitamo k Tvoji 
šestdesetletnici, z iskreno žejjo, da bi 
Te Bog ohranil med nami še mn-ogo let!

Prijatelj

Goriška in Primorska | b° Proti družbi s i o t , ker se ta ne drži
! notarskega sporazuma z dne 6. decem- 

Priznanje slovenskim čipkaricam. V bra jggg_
Gorici ze dolgo let deluje čipkarska šo-i Slovenski kmetje se bore proti raz- 
la, ki jo obiskujejo tudi slovenska de-. iastitvi zemlje, ker smatrajo, da je do- 
kleta. Šola je poslala izdelke svojih^ voj.j prostora za gradnjo naftovoda po 
učenk na razstavo v Milan. Razstave so j krajih dolinske občine, kjer gradnja
se udeležile tudi šole iz ostalih dejov 
Italije ter Belgija in Francija. Posebno 
razsodišče je nagradilo najboljša dela in 
so prejela prve tri nagrade učenke go
ričke čipkarske šoje in sicer prvo Maria 
Lucci, drugo in tretjo pa SJovenki 
Franka Žgavec in Nevenka Bric. Franka 
Žgavec je lani končala šolo pri uršulin-

naftovoda ne bi neposredno prizadela 
kmetovalce in jim odvzela najbojjše 
njive. Poleg tega pa je tudi odškodnina 
za zemljo, ki jo ponuja SIOT popolnoma 
nesprejemljiva za kmetovalce.

V  Dolini so Se prizadeti kmetovalci 
zbrali na poseben sestanek 22. januarja, 
kjer so razpravjjali o .dosedanjem delu

kah, Bričeva pa obiskuj'e zadnji letnik ' odbora ter o vrednosti zemljišč iz dru- 
slovenskega učiteljišča v Gorici, obe pa j g-ega seznama. Ugotovili so, da je bil 
se udejstvujeta v slovenskih pevskih j dosežen velik uspeh z družbo SIOT, ko

je ta 6. decembra podpisala sporazum, 
po katerem se mora neposredno poga
jati z lastniki zemljišč. Poslali so tudi 
posebno noto prefektu, v kateri ga po
zivajo, naj takoj prekine postopek »a 
razlastitev, ki ga je začej 23. decem
bra, da bi se lahko na osnovi pravice 
do demokratičnih svoboščin in na osno
vi sporazuma med lastniki iz drugega 
seznama in družbo SIOT dogovorili o 
prodaji zemljišč. Ugotovili so tudi, da 
je cena, ki jo ponuja SIOT odločno pre
nizka, ker 2000 lir za kv. meter še da-

zborih.
Borba za pomoč razlaščencem za

radi graditve naftovoda je težka. Konec 
januarja je Odbor za pomoč razjaščen- 
cem vložil priziv na Državni svet proti 
tržaškemu-prefektu ter naftovodni druž
bi SIOT. 23. decembra je namreč trža
ški prefekt začel s postopkom za razla
stitev zemlje slovenskih kmetov v ob
čini Dolina pri Trstu. Tamkajšnji ko
munistični slovenski župan Dušan Lov- 
riha je hotel kar po svoje ukreniti in ni 
hotel podvzeti nobenih korakov proti

so razdeljene po moči v tri skupine, 
Jugoslavija je v skupini B. V skupini 
A sta na prvih mestih po treh kolih 
s tremi zmagami Kanada in ČSSR.

V črni je bilo na 60-metrski skakal
nici slovensko prvenstvo v smuških sko- 
kih. Tekmovanje je bilo 15. in 16. ja
nuarja, nastopijo pa je 35 skakalcev. 
Prvo mesto je zasedel Peter Eržen iz 
Ljubljane s 226 točkami (64 in 63,5 m), 
sledita mu Pečar iz Mojstrane in Zajc 
z Jesenic.

Veliko mednarodno .damsko tekmova 
nje za III. pohorski pokal v alpskih d i
sciplinah je bilo 22. in 23. januarja. 
Startalo je 55 tekmovalk, med kateri
mi so bije tudi Ankeletova, Fanedlova, 
Žurajeva in Magušarjeva iz Slovenije. 
Prvo mesto je zasedla Avstrijka Hechei; 
pred Kanadčanko Greene in Francozi* 
njama Marielle in Cristine Goitschel 
Znani slovenski tekmovalki Ankeletova 
in Fanedlova sta bili diskvajificirani, 
ker sta zgrešili vratca, 13-letna Žura- 
jeva iz Maribora pa je zasedla 25. me
sto in Magušarjeva 26.

Jugoslovanska hokejska reprezentan
ca je sodelovala v tekmah za srednje
evropski pokal. Premagala je Bojzano Slovenski hiš*

štvu tudi najzvestejši.
V razgovoru so bija nato dana razna 

pojasnila in dopolnitve k poročilu pred 
sednika. Ker gre za dalekosežen ukrep, 
se je nekaterim članom zdelo primerno, 
da se načrt v pismeni in ustni obliki 
razloži čim večjemu številu članov, pre
den se podpiše pojica. Zato na tem se
stanku ni bilo še glasovanja o dokonč
ni odobritvi načrta, predsednik pa je 
na predlog napovedal časopisna obve
stila in sestanke s člani po okoliških 
središčih. Informacije in pojasnila pa 
lahko dobe člani v društveni pisarni v 
rednih uradnih urah, ki so razen torka 
in nedejje vse dni od 16 do 20, ob nede
ljah pa po dopoldanski maši.

O B V E S T I L A
Dekliški krožek v Carapachayu b o 1

imel v soboto, 12. t. m. ob 18 občni 
zbor. Vsa dekleta vabljena.

Slomškov dom obvešča: V nedeljo, 
13. marca se bo ob 10.30 darovaja sv. ; 
maša za pogrešana Tomaža Kralja in 
Boža Vivoda. — nedeljo, 27. marca, pa j 

j bo po sv. maši (ki bo tokrat izjemno j 
. že ob 10J prijateljsko srečanje vseh ! 

Članov in članic Slomškovega doma ob . 
petletnici ustanovitve. Nato bo na raz- j 
polago kosilo. Lepo vabljeni!

Priložite tudi svoj kamenček k novi !
stavbi slovenskega središča v Ramos 

j Mejia. Kako? Darujte dobitke, kupujte 
tablice in udeležite se tombole v pomoč i 
gradnji Slomškovega doma!

Seja vseh predsednikov krajevnih  ̂
šolskih svetov bo tretjo sredo, t. j. 16. j 
t. m ., ob 20 v SJovenski hiši. Na dnev- I 
nem redu so zelo važne zadeve. Prosim 
za zanesljivo in točno udeležbo. Mla
dinski referent ZS.

Občni zbor SFZ bo v nedeljo 13 
marca po mladinski maši v SJov. hiši

Zvezni sestanek SDO in SFZ bo v 
nedeljo, 6. marca, po mladinski maši v
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Uradne ure 17—20
Na telefonu tudi dopoldne

Naš dom rasé 
iz tega, ' kar da sé!

Prisrčno vabimo vse rojake 
■na veliko tombolo, ki se bo 
vršija v  nedeljo, 13. marca, 
na vrtu Slomškovega doma, 
Castelli 28, Ramos Mejia.

družbi, ki bo gradija naftovod iz Trsta ječ ni zadostna za odškodnino za trte,
v Avstrijo. Ker so v glavnem prizadeti 
samo slovenski kmetje, je Slovenska 
skupnost iz Trsta ustanovila poseben

nasade in pritikline
Slovenski kmetovalci se najbolj bore 

proti tretjemu seznamu, po katerem ho-
Odbor za zaščito razlaščencev, ki jim I  čejo odvzeti kmetovalcem še več zem
nudi vso juridično pomoč. Tako je Od
bor dostavil priziv tudi notranjemu mi
nistru in ministru za trgovino in obrt, 
ki je pristojen za reševanje ugovorov na 
prefekta v pogledu načina in obrisa 
gradnje petrolejskih naprav.

Ije. Dolinski komunistični župan seveda 
ni ukrenil nobenih postopkov, ker pač 
meni, da ho s proletarizacijo dolinske 
občine, ki bi — po njegovem —  imela 
od naftovoda vejike koristi, laže pre
vzgojil Slovence, ki so navezani na svo-

Poleg tega je Odbor vloži;! tudi tož- jo rodno zemljo.

in Kitzbüchel, izgubila pa je s Cortin 
Za osvojitev pokala bi morala igrati 
s Celovcem neodločeno, toda rezultata 
te tekme še nimamo. Reprezentanca je 
dobro igrala; ker je v ostajih moštvih 
igralo po več Kanadčanov, so uspehi 
reprezentance še bolj važni.

DRUŠTVENI OGLASNIK 

članski sestanek Zedinjene Slovenije j
Za nedeljo, 6. marca, je bil sklican 

sestanek članov društva Zedinjena Slo
venija, na -katerem naj bi se ti seznanili 
z načrtom o kolektivnem zavarovanju 
in se o njem izrekji.

Sestanek je vodil predsednik dru
štva Božidar Fink, ki je v imenu uprav- ; 
nega sveta članov predložil načrt o p-re-1 
vedbi dosedanjega posmrtninskega si-, 
sterna, ki obstoji v pobiranju in izpla- ' 
čevanju posmrtninskih podpor, v sistem  
zavarovanja pri javno priznani in nad
zorovani zavarovalnici. Pred tem je na
kazal dosedanji razvoj ureditve pri dru
štvu in p.redočil težave in negotovosti 
v izpojnjevanju te vrste društvene ob-, 
veznosti.

V tej skrbi je upravni svet videl 
rešitev in izbojjšanje v  zavarovalnem

Odsek SFZ Morón bo imel svoj red
ni občni zbor v soboto 12. t. m. ob 18 
na Pristavi. Vabljeni vsi fantje!

Članice in člani Zedinjene Slovenije, 
ki bivajo na področju Morón-Castelar

•  Namen: Pomoč gradnji 
nove stavbe.

•  Razdeljenih bo: 50 bo
gatih tombol, 200 kva- 
tern in 100 činkvinov.

•  Pričetek kjicanja ob 15

Slomškov dom ne bo
majhna stvar —

zato ne pozabi na svoj darl

Dobili smo žalostno sopročilo, da je dne 6. februarja 1966 mirno 
v Gospodu zaspal v 87. letu starosti naš oče in stari oče, gospod

T o m a i  G r o m
posestnik na Stari Vrhniki

'Pokopaji so ga s sveto mašo zadušnico na pokopališču na Stari 
Vrhniki ob zelo veliki udeležbi sorodnikov, prijateljev in znancev.

Ž a 1 uj o č i
'' V domovini; žena Frančiška, hčerke Cilka,

Mici por. Slabe z družino, Francka por. 
Grom z družino, Hema por. dr. Bernik

V Češkoslovaški: Hana por. Cencinger
V Angliji: Elizabeta por. Pleničar
V Argentini: Valentina por. Oblak in sin

France ter ostalo sorodstvo.
Stara Vrhnika, Žiri, Brno, Enfield, Buenos Aires.


